

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750  
TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 17.919  
Depósito legal.—S. G. 7.—1958

Jueves 20 de Marzo de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## La esposa del Caudillo visitó el pueblo madeirense Lo Canico

### Donó 5.000 escudos al parque infantil "Livia Nosolini"

#### Hacemos votos porque la visita de la esposa del Jefe del Estado español sirva de mayor aproximación entre ambos países, dice un diputado de Funchal

Funchal (Madera), 20.—Esta mañana, la esposa del Jefe del Estado español, doña Carmen Polo de Franco, y su comitiva, han salido para el pueblo de Lo Canico, donde les ha sido ofrecido un almuerzo con asistencia de numerosas personalidades de la isla.

Doña Carmen Polo de Franco, hizo un donativo de cinco mil escudos con destino al parque infantil "Livia Nosolini", nombre dado en homenaje a la esposa del actual gobernador de Portugal en Madera, cuando su esposo fué gobernador de la isla.

Entretanto, continúan las atenciones del pueblo madeirense para con la ilustre dama española y sus acompañantes.—Efe.

## Se fijan los precios máximos para la venta de café

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, sobre comercio de café. Según la misma, se mantiene la libertad de comercio, circulación y precio dentro del territorio nacional, del café de cualquier procedencia con sujeción a las normas que establece la referida circular.

Todas las partidas de café de importación que para consumo lleguen a la península, islas Baleares y Canarias, vendrán consignadas, sin excepción alguna, y quedarán a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Los procedentes de la Guinea española, vendrán consignados, sin excepción alguna, a la Delegación Peninsular para café de las comarcas agrícolas de Guinea.

Podrán optar a la compra de cafés de importación y Guinea las personas naturales o jurídicas que se dediquen legalmente al comercio al por

mayor, a la transformación o a la tostación y torrefacción de cafés.

### PRECIOS MAXIMOS

Los precios máximos de venta en todas sus fases serán, para el público, los siguientes, por kilo: Brasil-Río, tueste natural, 137; torrefactado, 127. Colombia-Excelso, iguales precios. Comercial Guinea: Robusta, tipos 1, 2 y 3, 115 y 108, respectivamente; Liberia, tipos 1, 2 y 3, 110 y 105. Café Guinea, partido, crudo, sobre muelle, 62 y 40 pesetas, respectivamente, kilo.—Cifra.

## Normas de aplicación de las modificaciones en la reglamentación laboral de la industria siderometalúrgica

### Clasificación de intendentes, trabajo a destajo y participación en beneficios

Madrid, 20.—Para la aplicación de la orden de 15 de Febrero último que modifica la reglamentación nacional de trabajo en la industria siderometalúrgica, la Dirección General de Trabajo ha resuelto que, dentro de la categoría profesional de ingeniero, arquitecto y licenciado queden comprendidos los intendentes mercantiles que, según el artículo 23 de la ley de Ordenación de las Enseñanzas Económicas y Comerciales, tienen los mismos derechos profesionales que los licenciados en ciencias económicas y comerciales, en el apartado a) del artículo 36.

Es preciso recordar que continúa de aplicación el criterio sostenido en diversas resoluciones de que no se computa a efectos de antigüedad el tiempo de aspirantado, como se dice expresamente, ni el servido en las categorías de aprendiz, pinche o botones.

El apartado b) del mismo artículo

debe interpretarse en el sentido de que los ascensos a que se refiere son indistintamente los ocurridos antes de la fecha de la orden antes citada, o los que se sucedan posteriormente, ya que está en relación con el apartado anterior y se trata del desarrollo del mismo principio de cómputo de antigüedad en la empresa.

### Trabajo a destajo

En el artículo 99, el cómputo en el trabajo a destajo, prima o tarea, del 25 por 100 garantizado para estos sistemas de trabajo, tiene efecto sólo a partir de 1 de Marzo actual, por ser un nuevo beneficio que reconoce a los operarios que trabajen en las modalidades indicadas, y, en consecuencia, no puede ser de aplicación en la participación de beneficios, correspondiente al ejercicio del año 1957, debiendo computarse para el pago de los beneficios del año 1958, sobre la totalidad del mismo, por estar la orden en vigor con anterioridad a la fecha de su abono normal en Febrero de 1959.

Por el contrario, lo indicado de que la base para el cálculo de la participación de los trabajadores dados de baja por enfermedad o accidente, será la percepción realmente disfrutada, de acuerdo con los preceptos aplicables al caso, sin que pueda excederse los límites señalados para los productores en activo.

Es una consecuencia del principio reconocido reiteradas veces en la legislación laboral de que a los trabajadores enfermos o accidentados se les considera como presentes en activo en la empresa, que se aclara y concreta de forma análoga a como está en otras ordenanzas laborales, por lo que debe estimarse de aplicación para la liquidación de la participación en beneficios por el pasado año de 1957.—Cifra.

## Se inaugura un centro de recepción en el Instituto de Estudios Hispánicos de Utrecht

### Para ofrecer trabajo a intelectuales y hombres de negocios

Utrecht (Holanda), 19.—Esta tarde se ha inaugurado en el Instituto de Estudios Hispánicos, Portugueses e Iberoamericanos de la Universidad de Utrecht, un centro de recepción destinado a ofrecer a intelectuales y hombres de negocios de habla española y portuguesa, un lugar de trabajo durante el tiempo que permanezcan en Holanda. El príncipe Bernardo, a quien se debe esta magnífica realización, no pudo asistir al acto inaugural por sufrir una inesperada indisposición. Al acto inaugural asistieron, entre otras personalidades el embajador de España, duque de Baena; embajador de Portugal, doctor Joan de Barros Ferreira de Fonseca; embajadores de Chile, Brasil, Venezuela, Perú, Argentina, Nicaragua; el alcalde de Utrecht, el rector de la Universidad y destacadas figuras del mundo cultural holandés.

## Se mantienen los beneficios a los cultivos en secano antes improductivos o transformados en regadíos

Para el trigo ● 70 pesetas por Qm. en terrenos de viñedo  
● 70 » » » en zonas de concentración  
● 50 ó 70 en terrenos de desecación o saneamiento

## Para el arroz, 24 pesetas; para la remolacha 130 por tonelada y para algodón el siete por 100 del precio del de 1.ª clase

Madrid, 20.—Los eficaces resultados alcanzados durante los últimos años con la concesión de beneficios a los productores agrícolas y a cuyo amparo han sido transformados terrenos de secano en regadío y se han puesto en cultivo otros de secano antes improductivos, aconsejan que para la presente campaña continúe dicho régimen en lo que respecta al trigo, como cultivo en él ya iniciado, sin perjuicio de los derechos adquiridos para los cultivadores de otros productos.

Ahora, según una orden del Ministerio de Agricultura, para poder disfrutar de tales beneficios, el trigo deberá obtenerse en terreno que se ajuste a las modalidades que señala esa disposición y que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado».

### BENEFICIOS QUE SE CONCEDEN

Los beneficios que se conceden serán disfrutados por los cultivadores directos de los terrenos que reúnan las condiciones establecidas y que para la próxima cosecha, serán los siguientes:

En terrenos dedicados a viñedo en los que voluntariamente se arrancen sus plantaciones, prima de 70 pesetas por quintal métrico para el agricultor. En zonas sujetas a concentración parcelaria, 70 pesetas.

En terrenos procedentes de la desecación y saneamiento de lagunas y tierras pantanosas, 70; en los regadíos, 50, y en los de secano, igual cantidad.

### PARA EL ARROZ, REMOLACHA Y ALGODON

Para el arroz, la prima es de 24 pesetas por quintal métrico de cosecha aforada; para la remolacha, de 130 pesetas por tonelada métrica. Para el algodón, se concede una prima del 7 por 100 del precio fijado para el de primera clase, correspondiente al tipo americano o egipcio cultivado.

Cuando se trate de tierras ganadas con la desecación y saneamiento de lagunas y terrenos pantanosos, la prima será del diez y medio por ciento.

### DURACION DE LOS DERECHOS

La duración de los derechos concedidos por la presente disposición para el trigo, será la siguiente: En terrenos procedentes de la desecación y saneamiento de lagunas y tierras pantanosas, en regadío y en secano, tres años como máximo. Igual período se fija para los terrenos dedicados a viñedos.

Para las tierras que actualmente vienen disfrutando estos beneficios el plazo de duración de este derecho estará limitado a los años de la concesión, en la inteligencia de que no se computarán a los efectos del disfrute más que aquellos en que hubiesen tenido lugar el cultivo, bien en su totalidad o bien en parte de la superficie conseguida, pudiendo estos años no ser consecutivos dentro de una racional alternativa, sin prórroga alguna y sin que superen a partir de la concesión en el disfrute de estos beneficios, los ocho, siete, seis, tres y dos años, según se trata de tierras cuyos beneficios se otorgaron por cinco, cuatro, tres, dos, un año, respectivamente.

En los casos de cosechas nulas, insuficientes o perdidas, no se computarán a tal fin los respectivos años agrícolas. Cuando el cultivo no hubiese comprendido más de una parte de la superficie concedida, se estimará como alcanzando a la totalidad de la parcela a los expresados efectos de cómputo de año.—Cifra.

## LAS SEÑALES del «Vanguard I» captadas en La Haya

La Haya, 20.—La pasada noche se han captado en esta ciudad las señales del segundo satélite norteamericano, «el beta 1958», que recibe este nombre por ser el segundo que se lanza este año y llevar cada uno una letra consecutiva del alfabeto griego.

Un portavoz de la emisora del Instituto de Investigaciones ha declarado que las señales se escucharon durante cuatro períodos de 15 a 20 minutos, en tres frecuencias de radio.

Además de las señales emitidas en frecuencias de 108 y 108,03 megaciclos, se escuchó una tercera frecuencia muy cerca de los 108 megaciclos, según ha revelado el portavoz.—Efe.

## María Rosa Salgado, a Ginebra

Barajas, 20.—Con destino a Ginebra ha salido la estrella del cine español María Rosa Salgado, que interpretará el principal papel femenino en la película «Sucedió en pleno día», que va a rodarse en Suiza, bajo la dirección de Ladislav Vajda. La estrella española formará pareja con el actor alemán Heinz Ruthman.

### REALIDAD DE LA AMISTAD PENINSULAR

Lisboa, 20.—En la Asamblea nacional, el diputado por Funchal, don Alberto de Araujo, hizo una amplia y cordial referencia a la presencia de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Jefe del Estado español, en la isla de Madera.

«Entre las contingencias de la hora presente—dijo, entre otras cosas—y la incertidumbre de una política de transigencias sucesivas que debilitan cada vez más los vínculos que debían unir a todos los pueblos de Occidente, depositarios y representantes de las grandes fuerzas creadoras de la humanidad, la amistad peninsular constituye una consoladora realidad y la demostración plena de que sólo con firmeza y con la fidelidad absoluta a un determinado orden de principios se pueden obtener resultados concretos y perdurables en la defensa y salvación de un patrimonio material y espiritual, absolutamente necesario para la supervivencia y continuidad del mundo libre.

La aproximación de las naciones se hace por la comunidad de sus intereses y objetivos, por la acción de sus cancillerías, por los instrumentos de su cultura, por los espontáneos sentimientos de simpatía que se forman entre los pueblos.

Pero no son indiferentes tampoco, sino que, muy al contrario, constituyen valiosos elementos de aproximación y de amistad, las visitas de personalidades que por su posición expresan un pensamiento o representan una obra que los otros pueblos se habituaron a respetar con afecto y veneración.

Este sentimiento de que esté entre nosotros y en tierra portuguesa aunque en viaje puramente particular, alguien que ha vivido en los últimos veinte años los dolores y las alegrías de España, sus horas de ansiedad y de grandeza; de alguien que al lado del Generalísimo Franco, comparte con él el éxito de una política leal y fecundo entendimiento peninsular, un sentimiento de certidumbre que hacen particularmente significativa tan honrosa visita.»

Después de un elogio a las bellezas de la isla de Madera, dijo: «Nos congratulamos con el hecho y hacemos votos porque esta visita a Madera, de la esposa del Jefe del Estado español, constituya un eje más en la aproximación de las dos naciones independientes y libres.» Terminó con unas palabras de homenaje al embajador de Portugal en Madrid, don José Mosotini, antiguo gobernador de Funchal, y desde 1940 ciudadano benemérito de la isla, y al que la esposa del Jefe del Estado español acaba de hacer entrega de las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Isabel 1.ª Católica.

## En Inglaterra tratan de construir petroleros submarinos Accionados por energía atómica

Londres, 20.—El presidente de una empresa de construcciones navales, británica, ha manifestado que está investigando las posibilidades de construir un gran petrolero submarino propulsado por energía nuclear.

F. G. Mitchell, presidente de la Mitchell Engineering, escribe en un artículo publicado en la revista naval "impulse", que las pruebas sobre la posibilidad de construir tales petroleros han resultado satisfactorias hasta ahora.

«Estamos esperando ahora—añade—los planes posteriores sobre los aspectos mecánicos de la construcción. Creo que el viaje submarino puede convertirse en una forma más económica y eficiente del transporte submarino.»

Mitchell termina diciendo que no ve ninguna razón que se oponga a la construcción de submarinos nucleares de cien mil toneladas.—Efe.

## Otra candidata a esposa del Sha

### «Todas las muchachas persas están enamoradas del emperador»

Roma, 20.—Una preciosa joven iraní, estudiante de arte en Roma, ha sido clasificada como candidata a convertirse en la tercera esposa del emperador del Irán, Mohamed Reza Pahlevi. La revista «Tempo», de Roma, dice que se trata de Manighe Azan Zagheneh, de aristocrática familia persa.

«Tempo» dice que cuando preguntó a Manighe si era verdad esta información, la joven contestó sonriente: «Todas las muchachas persas están enamoradas del emperador.»—Efe.

## LA BOLSA

### Repetición de cambios

Madrid, 20.—La sesión de Bolsa de hoy ha sido de escasas diferencias, predominando en todos los corros la repetición de cambios. Las pocas oscilaciones que se han registrado se mantienen casi siempre dentro de la órbita de uno a tres enteros.

Exceden de esta norma Duro Felguera y Auxiliar de Ferrocarriles, que bajan siete enteros, y Fasa, que pierde diez. La mayor animación se ha

visto en torno al campo de derechos de Española de Petróleos, que da paso a la adquisición de acciones de la Compañía Insular del Nitrógeno, que de 33 pesetas a que terminaron el martes, hoy se han pagado a 50 y a 55 pesetas.

Comienza hoy la ampliación de capital de Vamosa. La emisión es de una acción nueva por cada cinco antiguas, al tipo de 105 por 100. No se ha operado ni en acciones ni en derechos.—Cifra.

### BARCELONA

Barcelona, 20.—Dos características ha tenido la sesión de Bolsa de hoy, la primera fué, en el corro de acciones, donde al principio de la sesión los valores locales descendieron y no se concertaron apenas operaciones con ella.

Esta tendencia continuó hasta mediada la sesión, en que las noticias de la Bolsa central denotaban sostenimiento, especialmente en valores de arbitraje y eléctricos, motivando un breve cambio de orientación.

Ello hizo que ascendieran algunos de los cambios. Sin embargo, el negocio no ha sido muy abundante. El cupón de petróleo cerró a 50 pesetas y el de TAC sufrió un descenso muy pronunciado.

Empezó a cotizarse a 1.500, de las 2.150 que había cerrado el día anterior, recuperando después 50 pesetas, sin que apenas se realizaran operaciones, dado el cambio tan bajo.

En los demás corros las operaciones fueron muy escasas y con pocas diferencias.

### BILBAO

Bilbao, 20.—Reanuda la Bolsa su actividad con una sesión de bajos tonos, y sin despojarse de la indecisión que los cambios reflejan en sus fluctuaciones, poco sensibles, tanto en favor como en contra.

Las únicas diferencias de algún relieve han correspondido a Basconia, que han mejorado 10 enteros, habiendo reaccionado también la Naviera Aznar, que ha recuperado 25 puñtos, mientras que, por el contrario, la Sefanitro ha vuelto a retroceder 10, y otros seis las Unquinesa, quedando las diferencias de menor consideración entre vaivenes equilibrados, por lo que la jornada ha producido una impresión incolora, careciendo, además, de nuevas perspectivas.—Cifra.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## La paternidad protegida

Entre los diversos actos que se han acumulado al día de San José, éste de la entrega de los premios de natalidad representa el más conmovedor de todos. Es estupendo contemplar a los felices creadores de proles numerosas recibir, con gesto radiante, el premio que el Estado—también paternal—les otorga por el hecho de haber tenido la fortuna de cumplir colmadamente con el precepto de "crecer y multiplicarse".

Indudablemente, la paternidad representa el más bello motivo de la vida. En el hijo se mira el milagro del amor hecho carne palpitable, y de las pocas venturas que la tierra ofrece a nuestro paso, la más gozosa, por su hábito de ternura, es la de poder pronunciar esa palabra—hijo—en la que tiembla una emoción luminosa. Cuatro letras que resumen ansias, desvelos, luchas y, algunas veces, la razón de los espíritus débiles y desbordados que llegan hasta la delincuencia, como esa pobre madre mallorquina de la que ayer dió noticia nuestro periódico. Y es que el único afecto puro y generoso es el de los padres, pasión que todo lo da—hasta la honra—y todo lo perdona y que rara vez encuentra compensación adecuada. Pero los padres ni la demandan ni la precisan, que el hecho de ser padre supera toda recompensa.

Ayer, cuando el cronista contemplaba el gesto feliz de aquellos a quienes Dios concedió la gracia de una prole numerosa, recordo la tragedia de esa infeliz muchacha, tan bella, y de ese pobre hombre que creían poseer todo, pero les faltaba el hijo, lo único que no puede comprarse. La sombra del hijo que no ha llegado, se interpuso para siempre entre las verdes pupilas de la princesa y el paisaje de la felicidad.

Hijos, hijos... ¡Cuantos más, mejor!... Ahí está el Estado—padre de los padres—para solucionar el proceso crematístico, si es que existe, de una paternidad prolifera. Quince hijos, quince mil pesetas: generoso rasgo de aliento y protección para los que aún se muestran reacios al matrimonio, temerosos de que el sueldo no les cubra el importe del Pelargón... Pero con las quince mil pesetas el padre de los quince ya puede adquirir para ellos vestidos y abrigos y zapatos y muñecas y balones de reglamento y aún regalar a su "cara mitad" con un collar de perlas cultivadas para probarle que, a pesar de los quince vástagos, continúa sin olvidarla.

## Gran triunfo en BARCELONA de Josechu Pérez de Mendoza

### El valiente rejoneador segoviano cortó la oreja saliendo en hombros de la afición

Ayer ha conocido el público barcelonés, por vez primera, al gran rejoneador segoviano. Si comenzamos diciendo que su debut le ha supuesto ser nuevamente contratado para el próximo domingo, ya queda bastante claro que su actuación ha sido triunfal.

Josechu Pérez de Mendoza, superándose de temporada a temporada, ha llegado a un soberano dominio del arte majestuoso del toro a caballo. Dominio que es absoluto en todas las suertes, rejones, banderillas, y mano certera de matador. Así ha logrado ayer un nuevo éxito en su brillante carrera, así ha conseguido alborotar de entusiasmo los tendidos de la plaza Monumental de Barcelona.

Una mañana de cielo gris se convirtió después en hermosa tarde de sol. Y al sol, desde el anillo de la Ciudad Condal, prestó su alegría la airoso monta de Josechu, bajo el sol de Cataluña los briosos quiebros de los caballos de asombrosa doma. Y entre ovaciones cálidas, rejones precisos, banderillas cortas y largas, a una y dos manos, escuchando la música que, en su honor, sonó incesante durante la lidia. Y, la rúbrica de los maestros—un rejón de muerte, certero, fulminante—tumbó al toro sin puntilla. Con el premio de una oreja—el público reclamaba otra—Josechu Pérez de Mendoza tuvo que pasar el anillo en dos gloriosas vueltas al ruedo, y, después de la corrida, el envidiable galardón de la salida en hombros.

Así ha comenzado la temporada de 1958 el rejoneador segoviano. Barcelona que ayer tarde le ha aclamado espera impaciente su nueva actuación el próximo domingo. ¡Enhorabuena, muchacho y adelante!

En lidia normal Miguelín escuchó palmas y Diego Puertas dió la vuelta al ruedo. Víctor Quesada sufrió una cornada grave en un muslo.—V. P.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

- TRABAJO** NECESITAMOS representantes, capital provincia, artículo novedad ferretería-droguería. Espein-Colegiata, 18. Madrid.
- ALQUILERES** SE ALQUILAN locales de negocio en diferentes calles de esta ciudad. Razón, Carretas, núm. 1. De 4 a 8 tarde.
- VIARIOS** CAMION con frenos Urta, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-11.
- VENTAS** JOYERIA, platería y bisutería de todas clases. Herranz. San Francisco, 6.
- PARA regalos: Regalos Herranz. Regalos de todas clases. Regalos de todos los precios.
- DORMITORIOS, comedores, muebles en general. Faustino Lázaro, Villa Angela, 1, Segovia.
- CASA amueblada en sitio céntrico de San Ildefonso. Cuatro viviendas desocupadas. Renta anual superior a 25.000 pesetas. Propia instalación industria o seguir amueblada con rentas. Informes: De La Orden, abogado, San Clemente, 3. Teléfono 1323.
- BALANZAS de mostrador desde un kilo. Balanzas automáticas sin pesas. Molinos de café, Medidores de aceite Mobba. Grandes facilidades de pago. Alberto González. San Francisco, 23.
- PARA oficinas oficinas... máquinas de escribir de oficina todos los modelos, todos los carros, garantía efectiva, repuestos y taller propio hispano olivetti. Alberto González, San Francisco, 23.
- MEDICOS, veterinarios, arquitectos, aparejadores, sacerdotes, Guardia civil, viajantes, representantes. Máquinas de escribir portables y portátiles, con garantía efectiva verdadera Hispano Olivetti. La máquina para todos, 3.600 pesetas. Alberto González. San Francisco, 23.
- SUMADORAS a mano, sumadoras eléctricas, calculadoras eléctricas con carros dobles, garantía repuestos. hispano olivetti, San Francisco, 23. Alberto González.
- SE VENDE muy barato motor Chevrolet, completo, con embrague y batería seis voltios. Informes, Juan José García, La Granja.
- AVICULTORES, ganaderos: 5.000 kilos de maíz seco y limpio, vende veterinario de Fuentepelayo.



# Información Local

## MAÑANA SE DIRA EN LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO UN NUMERO DE LA REVISTA ORAL "PALABRAS"

Ha sido organizado por el grupo de empresa de Esperanza, S. A.

La revista oral «Palabras», que ha obtenido recientemente notables éxitos en la región levantina, vuelve a nuestra provincia. Tras realizar cuatro números en la capital, presentará mañana el segundo número en la provincia, gracias a la Dirección de Esperanza, S. A., de La Granja de San Ildefonso, la cual, por medio de su Grupo de Empresa, de Educación y Descanso, quiere que el personal afecto al mismo goce de esta actividad recreativa cultural.

### PROXIMAMENTE COMENZARA EL CONCURSO PROVINCIAL DE CORTA DE TRONCOS, ORGANIZADO POR EL F. DE J.

Doce localidades participarán en el mismo

En fecha próxima comenzarán los concursos locales de Corta de Tronco, que seleccionarán a los campeones que han de participar en la fase comarcal y provincial.

Doce localidades se han inscrito en este interesante concurso de oficio, presentando cada una un mínimo de tres hacheros.

Nuestra provincia se ha significado siempre en los Concursos nacionales de esta modalidad, y es de esperar que, en el presente año, los muchachos segovianos de las zonas madereras sean tan buenos «aizkolaris» como en las pasadas temporadas.

Los municipios inscritos para el concurso son los siguientes:

Navas de Oro, Coca, Samboal, San Martín y Mudrián, El Espinar, Cabezuela, Cantalejo, Fuenterrabollo, Seblúcar, Puebla de Pedraza, Muñoveros y Navafria.

### SEGOVIA RELIGIOSA

En el monasterio de San Vicente

Los cultos que se celebrarán mañana, en honor del Patriarca San Benito, son los siguientes: A las ocho, misa de comunión; a las once, misa solemne, y a las cinco y media de la tarde, exposición, estación, rosario y sermón, que predicará un Padre misionero del Inmaculado Corazón de María, finalizándose con la bendición y adoración de la reliquia. Ganarán indulgencias los fieles que asistan al acto.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: San Francisco, 9. Tel. 1335. Cronista Lecea, 6. Tel. 1642.

### OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas.

Cada palabra más.. 0,60

### OCASION: sillerías, trípodos, máquina punto. Frente Banco España!

CASA en Fuentepelayo, calle Rúa, Tratar, Claudio Llorente, Palazuelos.

PRENSA portátil, empacar paja, trapos, papel. Razón, Pedro García, Camino de La Piedad, 7.

VENDO carro de buyes, seminuevo. Francisco Merino Martín, Escalona.

MAQUINAS punto patentadas, mano motor, procedimiento italiano, hacen dibujos (Jacquards). Façon Metier. Rematadora tres hilos. Facilidades. Imperio, Montero, 32. Madrid.

CASA desahogada, calle José Zorrilla, con corral y cuadras, y siete obradas de tierra. José Zorrilla, 36.

### GANADOS Y AVES

VACA suiza, cumplida del segundo, abundante producción, vende Agustín Cuenca, Muñopedro.

VENDO nueve cerdas blancas, 45 kilos en adelante, y yegua aventurada. Salvador Sanz, Carbonero el Mayor.

VACA suiza, abocada segundo, vende Cayetano Barrio, Orejana.

NOVILLA recién parida primero, vende José Ayuso, Comestibles, Valverde.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Antonio García, Santa María de Nieva.

VACA abocada al primero, vende Raimundo García, Cantimpalos.

VACA suiza cumplida segundo, mucha producción, vende Narciso Palacios, Carbonero Mayor.

SUIZA parida del segundo, chota mestiza cuatro días, vende Daniela de Lucas, Torrecaballeros.

CHOTA suiza cinco meses, vende Miguel Sanz, Zamarramala.

VENDO vaca suiza, abocada tercero. Matías Agradados, Veganzones.

SESENTA corderos pascales, vende. Lorenzo Merino Martín, Escalona.

## A 7.225 PERSONAS SOCORRIO EL COMEDOR DE CARIDAD DURANTE EL AÑO 1957

Y proporcionó albergue a 2.190 pobres transeúntes

La actividad del Comedor y Refugio de Caridad durante el pasado año de 1957 ha sido realmente notable, socorriendo a las personas necesitadas, por lo que ha efectuado una labor digna de todo elogio y del apoyo que le prestan las autoridades y demás personas que contribuyen con sus donativos a facilitar esta humanitaria y caritativa labor del Comedor y Refugio.

Ultimamente ha celebrado sesión el Consejo de Gobierno y Administración del Comedor y Refugio de Caridad, y en el transcurso de esta reunión se dió cuenta del número de personas socorridas durante el finalizado año de 1957. Ascendió a 7.225 el número de pobres a los que se facilitó desayuno, comida y cena. Al propio tiempo se proporcionó albergue a otros 2.190 pobres transeúntes. Uno de los puntos a tratar en la

sesión fué el de renovación del presidente, según lo disponen los Estatutos por los que se rige el funcionamiento del Comedor y Refugio de Caridad. En virtud de estas disposiciones, ha cesado como presidente don Primitivo Martín García, que desempeñaba el cargo hasta el presente, y para ocupar ahora dicho cargo ha sido elegido don Miguel Sainz Margareto, ingeniero de Montes con destino en el Distrito Forestal de nuestra ciudad.

Por último, se acordó en la sesión hacer constar públicamente la gratitud del Consejo de esta benéfica institución a las autoridades, organismos y cuantas personas contribuyen con sus donativos y aportaciones al sostenimiento del Comedor y Refugio.

## Instrucciones para la confección del documento C-1 de la cosecha 1958

Jefatura Provincial del S. N. T. Circular núm. 21.—Ordenada por la superioridad la formalización de las declaraciones C-1 de la cosecha 1958, en su primer tiempo y próximo a remitirse los impresos a esa Hermandad de Labradores, se hace necesario dictar las normas que deben tenerse en cuenta para la confección de las mismas, a las que en todo momento se han de ajustar tanto las Hermandades como los agricultores en general.

1.ª Deberán formalizar su C-1 todos los agricultores cerealistas, tanto los ya incluidos en las listas de superficie obligatoria de siembra, como aquellos que vayan a obtener cosecha en esta campaña, sin habérselos ordenado sembrar.

2.ª Los agricultores deberán formalizar una declaración C-1 por cada uno de los términos municipales donde cultiven.

3.ª Los impresos C-1, al igual que en la pasada campaña, tienen dos formatos distintos. El destinado al agricultor es análogo al del año anterior, y el que debe utilizarse como copia, destinada a este Servicio, consta de un cuerpo central análogo al C-1 del agricultor y, de un «suplemento (A)», en el que el declarante debe transcribir parte de los datos que el mismo ha formulado en el cuerpo central.

4.ª La formalización de la declaración C-1 se realizará en dos fases: en el primer tiempo se rellenarán los datos particulares del agricultor, de la explotación y de la superficie sembrada que es conveniente conocer con anticipación a efectos puramente estadísticos. En el segundo tiempo se declarará la cosecha obtenida y reservas, según se notificará.

5.ª El plazo para efectuar este primer tiempo de la declaración finalizará el día 15 del próximo mes de Abril, debiendo remitir las Hermandades los suplementos del C-1, antes del día 20 del mismo mes, debiendo estar ordenados numéricamente, con un resumen por el término, donde se incluirán la totalidad de las declaraciones.

6.ª En unión de los suplementos (A), se enviarán a esta Jefatura las siguientes relaciones:

a) Relación nominal de agricultores que teniendo superficie ordenada de siembra no han realizado declaración.

b) Relación nominal de agricultores que han sembrado menos superficie de la ordenada.

c) Relación nominal de agricultores que han sembrado trigo y no trigo.

7.ª Primer aniversario del M. I. Sr. D. Emilio Pérez Remón Arcediano de la S. I. Catedral Falleció en Segovia el 21 de Marzo de 1957

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se celebre el día 21, en la iglesia parroquial de Zúñiga (Navarra) y las misas que se celebren en Segovia, el mismo día, a las 8, en las MM. Concepcionistas; 7.45 y 12.15, en las MM. Jesuitinas, y 9, en la iglesia parroquial de San Andrés. El 22, a las 8, en las Siervas de María; 8.30 y 9, en la S. I. Catedral, y el culto al Santísimo en las MM. Reparadoras, y la misa del día 23, a las 11, en la capilla del Cementerio, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA. Agradecerá la asistencia. Los Excmos. Sres. arzobispo de Burgos (primo hermano del finado), y obispos de Segovia y Lérida, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

nen ordenada superficie obligatoria. d) Relación nominal de agricultores que han sembrado más superficie de la asignada.

En estas listas, que se extenderán por triplicado y se remitirán a esta Jefatura dos ejemplares, se indicará el nombre del agricultor, residencia y superficie obligatoria de siembra y sem-

### EXPRESION DE GRATITUD

Los hijos y familiares de don Andrés Minguéz Herranz (q. e. p. d.), en la imposibilidad material de hacerlo personalmente, envían su expresiva gratitud por nuestro conducto a cuantas personas asistieron al sepelio y cultos oficiados por el eterno descanso del alma del finado, así como a cuantos le encomendaron a Dios en sus oraciones.

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Una aventura de Gil Blas» (3-R). «Totó busca piso» (3-R).

### REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos, una defunción y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María del Pilar Martín Muñoz, hija de Felipe y Bonifacia; José Miguel Rufino González Giménez, hijo de Miguel y Eugenia; Antonio José Iglesias Herrero, hijo de Antonio y María del Pilar, y María Josefa Merino Merino, hija de Gregorio y Juliana.

Defunciones.—Demetrio Rascón Herranz, de 50 años. Matrimonios.—Germán Huertas Migueláñez, con Ignacia de Andrés González.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 250 pesetas, número 194. Con 25 pesetas, los terminados en 94.

### Vd. tiene crédito personal ¡UTILICELO!

Sólo con su garantía y contra reembolso del primer plazo recibirá cualquiera de estas obras.

\* Enciclopedia Espasa (91 tomos).

\* Diccionario Abreviado Espasa (7 tomos).

\* Universitarios (20 tomos).

\* El Tesoro de la Juventud (17 tomos).

T.º 26-04

brada. El tercer ejemplar de las relaciones quedará en el archivo de las Hermandades.

Las relaciones de referencia deberán ser remitidas aun cuando no existiera ningún agricultor en los apartados a que cada una de ellas se refiere.

7.ª Como el C-1 es el único documento que sirve para efectuar toda clase de operaciones en el Servicio y cobro de los contratos negociables, se previene a todos que dicho documento deberá hacerse a nombre del que explote la finca, con lo que podrán evitarse posteriores formalidades para justificar su personalidad, especialmente en el cobro de negociables, cupos de abono, etc.

Así, cuando fallezca el que explote las tierras, la declaración C-1 no debe hacerse a nombre del difunto, sino al de su viuda o herederos, bien entendido que si así no se hace, tendrán que acreditar notarialmente su condición de herederos para poder cobrar los negociables.

8.ª Todos los impresos C-1, tanto el original como la copia, deberán ir reintegrados con un sello móvil de 0,50 pesetas.

9.ª El agricultor dueño del C-1, deberá estampar en el mismo su firma y rúbrica, sin que puedan admitirse los que no lleven este requisito.

10.ª Los que hayan sembrado en terrenos mejorados, están obligados a efectuar dos declaraciones C-1. En una, declararán lo correspondiente a siembras normales, y en la otra, exclusivamente lo que corresponde a terrenos mejorados, poniendo este epígrafe en letras bien visibles en la parte superior del C-1. Ambos documentos llevarán el mismo número, distinguiéndose el de terrenos mejorados con la palabra «bis».

Se ruega a los secretarios de las Hermandades informen al agricultor debidamente, con el fin de conseguir que las declaraciones C-1 sean reales, así como que se cumpla el plazo concedido para formalizar este primer tiempo de la declaración y remitir los suplementos y relaciones que en esta circular se piden, evitando con ello situaciones enojosas, tanto para el agricultor y secretario de las Hermandades como para esta Jefatura Provincial.

### SOLICITAMOS REPRESENTANTE

competente y serio, para Segovia y su provincia. Preferible con locomoción propia. Introducido en el ramo de Peluquerías de Señoras, lo precisa Laboratorios Bono, especializado en productos capilares. Esc. n.º 9893. Vergara, 11. BARCELONA

## Cartelera de Espectáculos

**CINE CERVANTES**  
Viernes: 7,30 y 11.—Espectacular estreno. Autorizado «UNA AVENTURA DE GIL BLAS»  
Agraficador. Por Georges Marchal, Susana Canales y Fernando Rey  
Un duelo de pasiones en una corte llena de intrigas  
Sábado: Excepcional programa en CinemaScope. «SAFARI». Por Víctor Mature y «EL DIABLO DE LAS AGUAS TURBIAS» con Richard Widmark

**CINE LAS SIRENAS**  
Viernes: 7,30 y 11.—Divertido estreno. Autorizado mayores «TOTO BUSCA PISO»  
Con TOTO. Alda Mangini, Marisa Merlini y Folco Lulli  
El problema de la vivienda resuelto a carcajadas  
Sábado: Marina Vlady en «LA BRUJA». Autorizada

## Misales con los nuevos rezos

15 por 100 de rebaja  
En el Bazar La Concepción. Plaza Franco, 12

## EL REVERENDO P. CIPRIANO DELGADO O. F. M.

Ha fallecido el día 19 de marzo de 1858 a los 87 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.  
La Comunidad de Padres Franciscanos; sobrino don Evidasio Delgado y demás familia; la Tercera Orden Franciscana, Archicofradía del Perpetuo Socorro, Pia Unión de San Antonio, Juventud Antoniana y Pia Unión de San José.  
Participan tan sensible pérdida y agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 21, a las diez, en la iglesia de los Padres Franciscanos, y a la misa de privilegio que se rezará el día 22, a las diez de la mañana, en la misma iglesia.  
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

# ASPECTOS INTERESANTES DEL NUEVO REGIMEN FISCAL

Una serie de ventajas, que resultan obvias, se entrañan en la nueva ley de presupuestos y de reforma del sistema fiscal, en la cual los técnicos del ministerio de Hacienda han recogido y mejorado las experiencias de muchos años de acción del departamento. De entre estas ventajas, destaca por su trascendencia social, el propósito de lograr una simplificación sustancial en el sistema de relaciones entre el Fisco y el contribuyente, y el que de esta simplificación pueda nacer clima de mayor tranquilidad y confianza mutua, al suprimir muchos de los antiguos motivos de fricción y de desconfianza recíproca.

Esta es la intención y el sentido que tiene la implantación del sistema de las evaluaciones globales y de los convenios con agrupaciones de contribuyentes, que representan una mejora para el contribuyente, ya que suponen una disminución de molestias y gastos, en cuanto tratan por medio de la Organización Sindical o entidades profesionales la cuantía de sus impuestos. La feliz puesta en marcha del sistema de convenios colectivos supondrá además la reducción del volumen de la cuantía de sus impuestos, ya que al extenderse la base impositiva, es decir, al eliminarse la posibilidad de fraude, consiguiendo que todo el que tiene que contribuir lo haga sin escapatoria posible, la Hacienda recauda más y el contribuyente personalmente paga menos que antes. Este sistema que no tiene nada que ver con el antiguo de concertos, donde si alguno de los integrantes del concierto no pagaba, tenían que sufragarlo los demás, implica la existencia de un régimen de confianza y correspondencia mutua entre el contribuyente y la Administración. Por otra parte, es de destacar lo manifestado por el ministro de Hacienda acerca de la absoluta voluntariedad del sistema de convenios colectivos. Es más, la simple solicitud de convenio por un grupo, dentro del plazo reglamentario, no supone, llegado el momento de la discusión, la forzosa aceptación del mismo, sino que si los contribuyentes estiman después que les sería más ventajoso tributar individualmente, la Administración gustosa les facilitará el camino que desean.

En otro aspecto, la declaración global brinda, a cambio de una declaración más cercana a la realidad, la supresión de la agria e inquisitiva disputa entre el Fisco, que tiene su derecho a inmiscuirse en la intimidad de la economía del contribuyente, y éste que naturalmente repulsa tal intervención. El nuevo sistema persigue una reducción de molestia y de gastos, para ambas partes, y al ampliarse la base impositiva, es decir, al incluirse en el censo fiscal todos aquellos que por ley y por razón deben contribuir, la gran masa de contribuyentes en general tendrá que pagar menos y con la satisfacción de que nadie podrá alardear de privilegio o exención.

Otro punto de vista interesante del nuevo régimen de exacción fiscal, lo constituye el de los llamados impuestos de lujo. En este terreno, donde la mera determinación de conceptos constituye un avispero de encontradas opiniones, la Administración ha preferido actuar con verdadera moderación, reduciendo al mínimo los tipos de gravámenes y las enumeraciones de usos de bienes superfluos, conforme se podrá comprobar en las correspondientes disposiciones ministeriales.

En resumen, la etapa de desarrollo del nuevo sistema fiscal responde con

exactitud a las normas previstas: de un lado, facilidad, benevolencia e incluso aminoración de la carga fiscal para el contribuyente de buena fe, y de otro, rigor implacable para el defraudador contumaz.

## El ministro de Marina llega a Cádiz a bordo del «Canarias»

Cádiz, 19.—El ministro de Marina, don Felipe Abárzuza, en unión de sus ayudantes, ha llegado a este puerto a bordo del crucero «Canarias», después de su visita de inspección al archipiélago canario y a las provincias de Sahara e Ifni. Con este barco han llegado el crucero «Galicia», y los destructores «Gravina», «Esaño» y «Jorgen Juan».

A la llegada del «Canarias», en el que ondeaba la insignia del ministro de Marina, rindió honores la fragata «Martín Alonso Pinzón», que se hallaba fondeada en la bahía. El «Canarias» atracó poco después de llegar al muelle Reina Victoria, en el que se encontraban el capitán general del departamento marítimo de Cádiz y las demás autoridades.

A las cinco en punto el ministro de Marina subió a su automóvil, y sin detenerse en la población siguió viaje por carretera a Madrid.

El crucero «Canarias», de cuyo mando se posesionará hoy el capitán de navío, señor Puente Magallanes, en el que cesará el de igual empleo con José Jáudenes, zarpará rumbo a El Ferrol del Caudillo. También hoy se posesionará el nuevo jefe de Estado Mayor de la Flota, capitán de navío don Enrique Barbudo Duarte.

# Josechu Pérez de Mendoza cortó oreja y dió vuelta al ruedo, en Barcelona

## Triunfo de Antonio Ordóñez en la última corrida fallera

Valencia, 19.—Cuarta y última corrida fallera, en la que se lidiaron seis toros del conde de la Corte, para Julio Aparicio, Antonio Ordóñez y «Chamaco».

Los toros, bien presentados, pero todos ellos, excepto el tercero, se resistieron al castigo y llegaron aplomados al último tercio, cayéndose algunos de ellos.

Fueron mansos el primero, segundo y cuarto, y bravos el tercero, quinto y sexto.

Julio Aparicio, al primero, un bicho

## COGIDAS GRAVES DE «EL TRIANERO» Y VICTOR QUESADA

que llegó muy incierto, cayéndose en el último tercio, lo muleteó con la derecha, en una faena que no gusta al público y lo mata de una estocada casi entera. Pitos.

También en su segundo, un bicho manso, aplomado, que no embestia, se limitó a igualarle y mató de dos pinchazos hondos y descabello a la primera. Pitos.

Antonio Ordóñez dobla a su primero por bajo y luego continúa con la derecha. Consigue dos buenas series de derechos y mata de un pinchazo y medio delantera. Silencio.

En su segundo está muy bien con el capote y es ovacionado al veroniquear. Con la muleta realiza buena faena, que inicia con tres estatuos, para luego con suavidad dominar al bicho con pases en redondo, describiendo el círculo completo. Música y ovaciones. Continúa artista y torero, con pases naturales ligados con el de pecho y pases de costadillo, matando de una entera que hace innecesaria la puntilla. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

«Chamaco», en su primero, es ovacionado al lancear de capa. Quitos por «chicuelinas». Con la muleta está valiente y tora cerca. Música. Da pases en redondo y citando de lejos, naturales, molinetes y pases de costadillo. Estocada baja, que basta. Ovación y salida.

En el que cierra plaza, el diestro está valiente y voluntarioso, es ovacionado y suena la música en su honor. Varios pases seguidos de pecho y mata de una estocada entera y caída. Ovación y petición de oreja.

### NOVILLADAS

Madrid, 19.—En la plaza Monumental se han lidiado esta tarde novi-

llos de don Higinio Luis Severino, desiguales de presentación, probones y que lucharon a la defensiva, por los espadas Enrique Orive, «El Trianero» y Antonio González, de Sevilla, que hacía su presentación. Buena entrada y tiempo desahuciable.

«El Trianero» resultó cogido de gravedad por su primer novillo, y el debutante Antonio González cortó la primera oreja de la temporada.

Enrique Orive toreó bien de capa a su primero, al que puso tres magníficos pares de banderillas que se aplaudieron. Faena valerosa, con redondos templados, para dos estocadas. Ovación y salida al tercio.

En el cuarto estuvo voluntarioso y mató de pinchazo, estocada y descabello. Silencio.

«El Trianero» veroniqueó con arte y escuchó una ovación. Al torrear en redondo fué empitonado y volteado, y pasó a la enfermería en brazos de las asistencias. Acabó Orive de dos pinchazos y estocada.

Antonio González recibió a su primero con unas pintureras verónicas que se jalearon, lo mismo que unas «chicuelinas» al hacer el quite. Empezó doblándose por bajo magistralmente y, a fuerza de consentir, instrumentó redondos y naturales ligados con el de pecho, en los que hubo arte, temple y mando. Acabó de una estocada. Ovación grande, una oreja y dos vueltas al ruedo con devolución de prendas.

En el quinto hizo también faena muy torera que se jaleó, pero estuvo mal con el estoque. Pinchó seis veces y descabello a la primera. Escuchó palmas.

Al que cerró plaza, bronco y difícil, logró dominarlo y torrearlo magistralmente al natural y en redondo entre el entusiasmo general. Mató de tres pinchazos, estocada corta y descabello. Ovación en premio a la faena y el espada dió la vuelta al ruedo. «El Trianero» fué asistido por el doctor Giménez Guinea, de herida en región perineal que produce desgarro en la parte derecha del esfínter anal, abriendo ampliamente la fosa isquiorrectal derecha, diseccionando el recto y formando dos trayectorias, una de diez centímetros dirigida hacia adelante y otra hacia atrás hasta cara anterior del sacro. Pronóstico grave. Pasó al Sanatorio de Toreros.

También fué asistido Enrique Orive, que fué trompicado al hacer un quite en el último novillo, de contusión en región sacro-ílica derecha.

**En Barcelona**  
Barcelona, 19.—Un novillo de Sánchez Cobaleda y seis de Bernardino Jiménez.

La lidia ordinaria quedó reducida a un mano a mano de «Miguelín» y Diego Puerta, por percance sufrido por el debutante Víctor Quesada.

El rejoneador Josechu Pérez de Mendoza, cortó una oreja y dió la vuelta al anillo.

«Miguelín», ovación en su primero. En el segundo escuchó aplausos, y en el tercero, muchos aplausos.

Diego Puerta, ovación y salida en su primero. Ovación, petición y dos vueltas, con recogida de prendas, en su segundo. En el último, fué despedido con una gran ovación.

Quesada, al hacer un quite en el segundo de la tarde, fué empitonado y cogido.

Parte facultativo: «Sufré una cornada en la cara anterior del tercio superior del muslo izquierdo, de trayectoria de arriba y afuera, que interesa masa muscular, de cinco centímetros de extensión, por doce de profundidad. Pronóstico grave.»

Curado de urgencia, fué trasladado a la clínica del doctor Olive Millet.

**En Utiel**  
Utiel, 19.—Novillos de Moreno Yagüe.

Victoriano Roger «Valencia», palmas en el primero y oreja en el cuarto. Luis Segura, dos orejas en el segundo y vuelta al ruedo en el quinto.

Chicuelo III, vuelta al ruedo en el tercero y dos orejas en el sexto.

**En Colmenar Viejo**  
Colmenar Viejo, 19.—Novillos de Marianó García.

Curro Gómez, pitos en uno y bronca en el otro.  
Moisés Ugás, oreja en su primero y bronca en su segundo.  
Santiago García, mató un novillo y cortó una oreja.

**En Alicante**  
Alicante, 19.—Novillos del conde de la Corte.

Manolo Martín, vuelta en el primero y oreja en el cuarto.

Pacorro, silencio en el segundo y dos orejas y rabo en el quinto.

Curro Romero, palmas en el tercero y oreja en el sexto.

## HOY SE CELEBRARA en Madrid la recepción oficial del «Lignum Crucis» de LIEBANA

Madrid, 20.—Ayer tarde llegó a Madrid el «Lignum Crucis», la preciada reliquia del lado izquierdo de la cruz donde murió Jesucristo, que como concesión especialísima ha salido del monasterio de Santo Toribio de Liebana para venir a presidir en la parroquia de San Ginés la Santa Misión.

Esta tarde, a las siete y media, será oficialmente recibida por las autoridades y el pueblo madrileño en la Plaza de Oriente. Como ya saben nuestros lectores, a la santa reliquia le han sido concedidos honores militares, por lo que su recepción será todo lo digna y solemne que su incomparable valor espiritual e histórico exigen.

## Ayudas para la investigación de Ciencias naturales y energía nuclear, de la Fundación March

Madrid, 20.—La Ayuda de Investigación correspondiente al grupo 4.º, que abarca «Ciencias Naturales y sus aplicaciones», instituida por el Consejo del Patronato de la Fundación «Juan March» para el año 1958, ha sido concedida a don José Benito Martínez, ingeniero de Montes, del Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias y del Servicio Especial de Plagas Forestales.

Asimismo, la Ayuda de Investigación correspondiente al grupo primero, que se refiere a «Energía nuclear», se ha otorgado al catedrático y decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia, don Joaquín Catalá de Alemany.

Ambas ayudas están dotadas con 500.000 pesetas cada una.

## El Istiqlal rechaza la propuesta francesa del Pacto Mediterráneo

Rabat, 19.—El dirigente del Istiqlal Si Allal El Fassi ha rechazado la propuesta francesa para la formación de un pacto militar y económico entre las naciones del Mediterráneo occidental.

«Corresponde a los marroquíes —dijo—, a los tunecinos y a los argelinos adoptar las medidas necesarias para realizar la unidad que persiguen.»—Efe.

## Los rebeldes indonesios ocupan LANGHAT

Singapur, 19.—La radio rebelde de Bukittinggi ha informado que dos batallones rebeldes han ocupado Langhat, a unos 40 kilómetros al norte de Medan.

La emisora no señaló, sin embargo, si los batallones en cuestión son los que se retiraron de Medan.—Efe.

# Con la quema de las fallas terminaron los festejos en VALENCIA

## La última jornada revisió una brillantez inigualable

Valencia, 19.—Hoy, día de San José, último de las fiestas falleras, la animación en las calles es extraordinaria, especialmente en torno a las fallas, por las que apenas se puede circular. Constantemente se ven por las calles comisiones falleras con bandas de música, y todos los autobuses y trenes económicos de la región llegan repletos de forasteros, que en el día de hoy han duplicado la población habitual de la capital valenciana.

La jornada ha comenzado con la clásica «desperta», a cargo de las distintas comisiones falleras y bandas de música. Posteriormente tuvo efecto el traslado procesional de la imagen de San José desde el antiquísimo edificio del gremio de carpinteros, donde se venera, a la iglesia de las Escuelas Pías.

### CON EXTRAORDINARIA ANIMACION SE REALIZO LA QUEMA

Valencia, 19.—A las doce de esta noche ardieron las «fallas», cumpliendo así el rito final de los festejos. Son muchos los forasteros que, ante esta especie de holocausto, lanzan exclamaciones de lamentación porque se destruyen obras tan artísticas, pero el fuego viene a ser así el complemento lógico de las fallas, destruyendo todos los vicios y mañas formas de vida que satirizan.

Puede decirse que todo Valencia presenció este festejo final y materialmente era imposible dar un paso en las proximidades de las fallas. Después de haberse celebrado conciertos y animados bailes al aire libre en todas ellas, en las que ha participado alegremente la población, se dió la señal del comienzo de la quema. Era especialmente grande la multitud en torno a las fallas que obtuvieron los primeros premios, y las incidencias de la quema de éstas han sido transmitidas por las emisoras locales.

La gente celebró, regocijada, los incidentes de la quema. Sobre todo ha sido muy celebrada la de la gigantesca carroza dieciochesca casi de tamaño natural y magníficamente reali-

zada. Todo el cielo de Valencia estaba brillantemente iluminado, flotando innumerables pavesas doradas en el aire, mientras sonaban los pasodobles, interpretados por las bandas, y estallaban en el cielo los fuegos artificiales.

El alcalde y la Junta central fallera

## BRASIL, país ideal para el emigrante

Río de Janeiro, 19.—Antes de emprender hoy el viaje de regreso a Madrid, después de realizar una gira de un mes por el Brasil, el presidente del Instituto Español de Emigración, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, ha manifestado que este es un país ideal para el inmigrante.

El señor Rodríguez de Valcárcel, al que ha acompañado en su viaje don Federico Balbontin Gutiérrez, ingeniero agrónomo del citado Instituto Español, ha tratado con las autoridades brasileñas de los nuevos programas de emigración.

Desde que se volvió a iniciar en 1946, después de la segunda guerra mundial, la emigración europea al Brasil, han llegado a este país cerca de 600.000 emigrantes pertenecientes a 50 países. El grupo más numeroso correspondió a Portugal, seguido de Italia. España va en tercer lugar con 79.903 personas, que se localizaron prácticamente en todos los Estados brasileños.

Durante su gira, el señor Rodríguez de Valcárcel ha observado que los españoles se adaptan perfectamente al estilo de vida brasileño y que muchos ocupan destacadas posiciones en el comercio, en la industria y en la agricultura.—Efe.

ra observaron con una cena a la fallera mayor y su corte de honor, así como a la Prensa y Radio, y después se trasladaron al Ayuntamiento, desde cuyos balcones en unión del ministro señor Gual Villalbí, con el alcalde de Madrid, conde de Mayalde, gobernadores de Murcia y Teruel y demás invitados a estas fallas, así como las primeras autoridades valencianas, presenciaron la quema de la falla de la plaza del Caudillo.

Esta ardió después de todas y ante ella se reunieron cuantos presenciaron la quema de las restantes fallas.

La gente llegó en verdaderas riadas a la plaza del Caudillo.

Primera mente se celebró en la plaza la gran «Nit del Foc», verdadero alarde de la pirotecnia valenciana en que el cielo quedó iluminado de los más variados colores de los fuegos de artificio. Por último, se celebró la quema de la falla, terminando así los festejos falleros de este año, que tuvieron como principal motivo, el agradecimiento de Valencia al resto de España por la generosa ayuda que le prestó con ocasión de las pasadas inundaciones.

No ha habido que registrar el menor incidente, dando con ello el pueblo valenciano ejemplo de civismo.

Poco después sólo quedaban montones de cenizas que fueron prontamente barridos por el servicio de limpieza para que así mañana pueda presentarse la ciudad su habitual fisonomía de trabajo, sin perjuicio de que esta misma semana se constituyan ya las comisiones falleras para el año que viene y comiencen a trazar los planes de las próximas fallas.—Cifra.

### Compro o alquilo

Casa en Segovia, con seis o más habitaciones y jardín, a ser posible con buenas vistas, bien orientada y en zona tranquila. No importa sea antigua. Más informes, en Juan Bravo, núm. 5, 2.º, teléfono 2855.

### Guía médica

**Odentólogos y Clínicas**

**J. USEROS CASAS**  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 10 a 1  
San Martín, 1 Teléfono 1669

**DR. PEDRO USEROS**  
Ex médico interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid  
Riñón, vejiga, próstata y aparato genital  
Consulta diaria de 11 a 2  
Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1261

**JUAN LAA INFANTE**  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria de 12 a 2 y 5 a 7  
Plaza de Corpus, 9, 3.º. Teléf. 1951

### SOCIEDAD ANONIMA VEHICULOS AUTOMOVILES (S. A. V. A.)

Se necesitan oficiales: AJUSTADORES, CALDEREROS, CHAPISTAS, CARROCEROS, SOLDADORES, MANDRINADORES, AJUSTADORES-MONTADORES ESPECIALIZADOS EN COCHES, MOLDEADORES PARA FUNDICION DE HIERRO Y ALUMINIO.  
Dirigirse con referencias al Apartado 131. Valladolid

### CONDUCTORES!

Por Decreto 23 de diciembre 1957, se ordena la revisión de todos los permisos de conducción de automóviles.

## Gestoría RONCO

puede tramitar su expediente o informarle personalmente

OFICINAS: Ruiz de Alda, 6. SEGOVIA.

4 PLAZOS Y AL CONTADO PELOJE Y UIZO CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO PARA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL UIZO

### Peregrinación Diocesana a Lourdes

Del 2 al 6 de mayo

Visitando Monasterio de Piedra, Zaragoza, Jaca, San Sebastián y Burgos.

Detalles e inscripciones hasta el 9 de Abril en las Oficinas del Palacio Episcopal.

### Cambios de CLIMA

Ya todo ha pasado con Calmante Vitaminado

DOLORES NERVIOSOS, DE LA CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

# Aquí, todos los DEPORTES

## Fracasó la delantera española en Francfort (Alemania)

Gracias a la buena actuación de las líneas defensivas, el tanteo en contra no fué mayor. Los alemanes sometieron a nuestra selección a un estrecho marcaje.

Francfort, 19.—Se ha celebrado el partido internacional de fútbol entre Alemania occidental y España, que finalizó con el triunfo del equipo alemán por dos tantos a cero. El primer tiempo acabó con uno a cero.

### EL XIV GRUPO DE LA TERCERA DIVISION

Resultados de los encuentros correspondientes a la jornada 28, jugados ayer:

Guadalajara, 2; Toledo, 0.  
 Emeritense, 3; Femsá, 2.  
 Getafe, 3; Aranjuez, 2.  
 Aranjuez, 2; Moraló, 2.  
 Avila, 2; Parque Móvil, 3.  
 Carabanchel, 2; M. Metálicas, 1.  
 Alcázar, 1; Leganés, 0.  
 Segoviana, 4; D. Benito, 1.  
 Calvo Sotelo, 4; Conquense, 0.  
 Manzanares, 3; Manchego, 0.

#### TERCERA DIVISION

Grupo XIV		J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Getafe	28	18	6	4	5	33	43	+12
Manchego	28	16	6	6	3	40	38	+10
Metálicas	28	13	10	5	3	34	36	+10
Emeritense	28	16	1	11	5	34	33	+3
C. Sotelo	28	15	2	11	6	43	32	+4
Aranjuez	28	12	6	10	3	53	30	+2
Toledo	28	12	5	11	5	41	29	-1
P. Móvil	28	13	5	10	4	34	31	+3
Alcázar	28	13	4	11	4	45	30	+2
Don Benito	28	12	3	13	6	46	27	+1
Agromán	28	10	5	13	4	47	25	-3
Moraló	28	10	1	11	3	42	28	-1
Guadalajara	28	13	1	14	4	52	27	-3
Carabanchel	28	10	6	12	5	53	26	-2
Manzanares	28	10	6	12	5	53	26	-2
Leganés	28	9	6	13	3	36	24	-2
Conquense	28	8	4	16	4	58	20	-6
Segoviana	28	7	6	15	4	46	20	-6
Avila	28	8	4	16	4	84	20	-8
Femsá	28	6	5	17	2	57	17	-11

### CICLISMO

San Remo, 19.—La carrera ciclista Milán-San Remo, una de las tradicionales del calendario europeo, ha sido ganada por el corredor belga Van Looy. Participaron 215 ciclistas, cifra récord en esta prueba.

Hubo diversos intentos de escapada a cargo de varios corredores. En una colisión entre Van Steenberghe y De Bruyne, el primero tuvo que abandonar.

El español Poblet ha figurado siempre entre los primeros desde la salida de Milán.

En la meta se presentaron Van Looy y Poblet, y cuando los miles de espectadores esperaban un triunfo del español, Van Looy venció al sprint con un tiempo de 6 horas 41 minutos 9 segundos para los 282 kilómetros de recorrido.

Segundo fué Poblet, y en el mismo tiempo entraron otros ocho corredores.—Alfil.

### Otras noticias deportivas

#### FUTBOL

Alicante.—El partido de Segunda División entre el Alicante y el Tenerife ha terminado con la victoria del Alicante por 2-0.

Sevilla, 19.—Según noticias fidedignas, el Sevilla se dispone a ceder al Barcelona sus derechos sobre Heleno Herrera.

Madrid.—Se jugó el partido del Campeonato de Juveniles, final de este torneo, en el que contendieron las selecciones de Cataluña y Vizcaya.

Vencieron los catalanes por 3-1.

Barcelona, 19.—El Barcelona y el Bolonia han empatado a dos tantos en un partido amistoso de fútbol jugado esta mañana en el estadio Gampner. En el Barcelona se alineó el jugador húngaro Czibor.

Valencia, 19.—En partido amistoso de fútbol, el Valencia ha vencido por tres tantos a cero al Birmingham.

Bilbao, 19.—El Atlético de Bilbao ha vencido en partido amistoso al Racing de París por 4-2.

#### Alineaciones

Alemania: Herkenraath; Stollenwerj, Juskowiah, Eckel; Ehrhardt, Szymaniak; Klodt, A. Schmidt, Fritz Walter, Schaefer, Cieslarczyk.

España: Carmelo; Quincoces, Garay, Callejo; Santisteban, Gensana; Miguel, Kubala, Di Stefano, Suárez, Collar.

Arbitra el inglés Ellis, con jueces de línea de la misma nacionalidad.

Después de ser interpretados los himnos nacionales de los dos países y en medio de gran expectación por parte del público, comienza el juego.

#### El partido

Los alemanes son los que realizan el primer avance y continúan su presión durante los minutos iniciales. A los tres minutos, Cieslarczyk recoge un balón después de una bonita combinación de su delantera y remata fuerte, pero el balón sale por encima del larguero.

Los españoles contraatacan dirigidos por Kubala y Suárez. En un avance de la delantera española, Suárez remata a puerta de potente disparo, pero el balón rebota en la barra transversal. Seguidamente son los alemanes los que atacan y en varias ocasiones el peligro se cierne sobre la puerta defendida por Carmelo, pero la defensa, entrando con decisión, salva las situaciones. Los españoles se lanzan al ataque y con Di Stefano como figura principalísima de los mismos, efectúan varias incursiones contra el área alemana.

Los españoles pierden varias ocasiones de marcar.

Veintidós minutos de juego y en un avance español, Kubala va al remate, pero es derribado. El balón rebotado es recogido por Collar, que desaprovecha la jugada. Tres minutos más tarde y Suárez pasa un balón a Di Stefano, quien cede de nuevo a Suárez para que éste remate directamente a las manos del portero. El dominio es alterno y se registran situaciones de peligro ante ambas puertas. En una ocasión es Callejo quien abandonando su puesto, avanza por el lado izquierdo, centra hacia el centro, donde no encuentra rematador.

A los 35, en jugada iniciada por el delantero español Miguel en excelente posición remata alto, Kubala escapa por el lado derecho, pero la defensa alemana, ya desbordada, le agarra de la camiseta. La falta la tira Di Stefano, bombardeando el balón sobre la portería y Collar remata a las manos del portero.

Los delanteros españoles, especialmente Di Stefano, son sometidos a estrecho marcaje, sobresaliendo en esta labor el medio izquierdo Szymaniak y el medio centro Ehrhardt.

#### Marca Alemana

A falta de medio minuto, cuando todos los espectadores creían que el primer tiempo finalizaría en empate, los alemanes logran adelantarse en el marcador.

Después de una serie de ataques por ambas partes, los alemanes no desaprovechan la oportunidad que se les presenta. Después de una combinación de su delantero, Fritz Walter pasa a Klodt y éste introduce el balón en las mallas de la puerta española.

En esta primera parte la defensa española se ha mostrado a gran altura, entendiéndose todos sus miembros a la perfección. La media también realizó un buen primer tiempo, en especial Gensana. En la delantera hay que destacar a Di Stefano, pese a que es el jugador mayormente vigilado por los alemanes. Los extremos han estado muy bajos de juego.

#### Segundo tiempo

Comienza el segundo tiempo y los alemanes se lanzan al ataque, y a los catorce segundos Alemania aumenta su ventaja.

#### El segundo gol germano

El extremo izquierdo, Cieslarczyk, coge un balón en el centro del campo, y después de una estupenda internada por su banda, remata hasta las mallas desde doce metros de distancia.

Alemania domina durante unos minutos, antes que los españoles contraataquen de nuevo. En los minutos siguientes, los peligros se suceden en ambas puertas. Las defensas alemanas demuestran una vez tras otra que son superiores a los delanteros españoles que, a veces, muestran precauciones ante las duras entradas de aquella.

#### Vanos esfuerzos españoles por marcar

A los 30 minutos se detiene por unos instantes el juego por lesión de Suárez, en choque con Eckel. Los españoles hacen un esfuerzo por aminorar distancias, al menos, y realizan varios avances que terminan en la defensa contraria. Se lanzan dos cór-

### EL ASMA HACE IMPOSIBLE SU SUEÑO

La sofocación y el ahogo del Asma y de la Bronquitis, envenenan su organismo, minan su energía, arruinan su salud y debilitan su corazón. En tres minutos, Mendaco circula a través de la sangre, aliviando prontamente los ataques. Desde el primer día, la Hema sofocante se neutraliza, facilitando así la respiración y proporcionando un sueño reparador. No es el Mendaco, ni un narcótico, ni cigarrillos, ni inyecciones. Simplemente, tómense las gotas agradables y sin sabor, del Mendaco, antes de las comidas y se librará del Asma y de la Bronquitis en poco tiempo. No importa cuántos años haya padecido de estos males. Mendaco ha tenido tanto éxito, porque lleva la normalidad al enfermo y facilita su respiración, mejorando notablemente su Asma en muy poco tiempo. Compre Mendaco a su farmacéutico. (C.S. 15,045)

ners contra España, minutos 31 y 35, que no tienen consecuencias.

Los españoles, desanimados, bajan bastante en su juego y son ahora los alemanes los que dominan, produciéndose varias situaciones de peligro ante Carmelo, que son salvadas por la defensa, que está haciendo un espléndido segundo tiempo. En los minutos finales continúan dominando los alemanes, cuyos ataques se ven repetidamente detenidos por la defensa rival. Los delanteros españoles parecen haber perdido la moral y contentarse con el resultado adverso. Faltando dos minutos, se lanza nuevo córner contra España, sin consecuencias. Poco después el árbitro señala el final del encuentro.

#### En el segundo tiempo, bajó de nivel el juego del equipo español

En esta segunda parte, los españoles bajaron su nivel de juego de la primera. Sus avances se sucedieron, principalmente, llevados a cabo por el trío central de la delantera, pero en todas las ocasiones la defensa alemana probó su inexpugnabilidad, haciendo fracasar todas las tentativas de los delanteros españoles. La defensa española, por su parte, también tuvo una gran actuación y a ella se debe que la diferencia no haya resultado mayor.—Alfil.

## Victoria del Imperio F. de Juventudes frente al Ateneo por 44-26

Como estaba anunciado, ayer, festividad de San José, se celebró el partido de baloncesto, correspondiente a la primera fase del Campeonato, Imperio F. de J. y Ateneo de Madrid, cuyo encuentro fué aplazado por la Federación debido a un reajuste en la primera y segunda categoría.

Con la victoria conseguida, el Imperio queda afianzado en ese honorso cuarto puesto que ha venido manteniendo a lo largo de la competición, y es lástima que por otra parte no pueda aspirar a mejorar esta clasificación, dada la diferencia de puntos que le separan de quienes ocupan los tres primeros puestos, y teniendo en cuenta que son dos los partidos que restan por jugar para finalizar el Campeonato.

El jugado ayer resultaba decisivo para que el Imperio, si ganaba, conservara aquel puesto. Y así fué: los muchachos segovianos obtuvieron una aplastante victoria que no fué decidida hasta la segunda mitad, ya que los veinte primeros minutos terminaron con la escasa ventaja de dos puntos.

Comenzó el encuentro con un juego sorprendente del Imperio, que llegaba con facilidad a la canasta contraria y, acertado en el tiro, obtuvo puntos en todas sus incursiones en terreno del Ateneo. De tal forma fué

### Ganó el Juvenil de la Gimnástica en Arévalo

Ayer jugó un partido amistoso en Arévalo el Juvenil de la Gimnástica Segoviana, frente al titular de aquella localidad. La superioridad de los segovianos se puso de manifiesto a lo largo de todo el encuentro, acabando éste con el resultado de nueve goles a uno a su favor.

## Fué bastante bueno el partido presenciado en El Peñascal, a pesar del mal estado del campo

### Victoria merecida de la Gimnástica Segoviana frente el Don Benito por 4-1

El primer panorama que nos ofrecía el terreno de juego de El Peñascal, en la tarde de ayer, era bastante demoledor. Por circunstancias que no son del caso y que tampoco nos hemos propuesto averiguar, se celebró por la mañana un partido entre dos equipos de la ciudad. Inadmisibles. Inadmisibles y, al tiempo, incomprensibles. Pero aquello hizo que el barro saliera del reposo en que podía haberse estado y ya desde antes de iniciarse el partido amenazaba con obstaculizar notablemente el juego.

Luego, en el transcurso de los noventa minutos, resultó que nuestros temores fueron infundados, porque dió la casualidad de que, a pesar de encontrarse el campo en malas condiciones y, después de quedar convertido en una auténtica laguna cuando a los quince minutos de la segunda parte cayó un tremendo aguacero, fué quizá el mejor encuentro que hemos visto en esta temporada, y acaso pudiéramos prolongar la fecha algo más.

Cuando once muchachos salen con deseos de triunfo y dispuestos a demostrar que pueden hacer algo notable, es difícil, a no ser que se cebe en ellos la mala suerte de forma irresistible, que no consigán, si no en su totalidad, al menos en gran parte su propósito. No sé si alguno de estos propósitos especiales hicieron los componentes del cuadro segoviano en la tarde de ayer, o fuera que les quedara todavía aquel aguijón del 8-1 encajado en Don Benito, el caso es que dieron una auténtica, real y verdadera lección de fútbol durante los noventa minutos, trabajando todos constantemente sobre el enfangado y pesado terreno, aguantando con unas energías dignas de tener en cuenta todo el partido en perfectas condiciones físicas. Y como encontraron un serio oponente en el Don Benito, que no se entregó nunca, ni aún viendo que el juego segoviano se imponía siempre porque no era de rachas, a ráfagas, sino una constante inalterable, el partido, en conjunto, resultó bello, emocionante y distraído, y bastante perfecto técnicamente.

#### Dura labor

Fué dura la labor de los interiores locales. En realidad, de todo el equipo. Pero me refiero especialmente a ellos porque en su juego radió gran parte del merecido triunfo, justo premio al entusiasmo, a la técnica y al deseo de victoria que exhibieron.

Si durante la primera parte se apreciaba más el efecto de Mariano en el lado derecho, lanzando reiteradamente a Gallego, la labor de Reclusa no era tan eficiente porque a su lado encontró a un Miralles bastante torpón. Pero esta tarea del interior izquierdo

se comensó en la segunda mitad, cuando Miralles se recuperó y llegó, incluso, a cuajar un buen segundo, junto con Gallego, todavía más veloz y peligroso en sus arrancadas que en el primer período. Con estos cuatro hombres en la delantera—Mariano bajando bastante para enlazar incluso con la defensa, y Reclusa algo menos, aunque no descuidó esta labor, encomendada principalmente al interior derecho—Rubio se sintió bien abastecido de balones, y a pesar de la blandura del campo se movió con soltura en líneas generales, logrando algunos remates potentes y peligrosos, un par de los cuales, al menos, merecieron ser tantos.

Pero a esta labor de la vanguardia segoviana tenemos que unir la de la delantera extrema, rápida, pasándose bien la pelota, respondiendo con acierto a los ataques segovianos, principalmente en el primer tiempo, pues a medida que el segunda avanzaba su potencia quedaba reducida, hasta llegar, en los minutos finales, a ser casi nula por el agotamiento. Mas los forasteros encontraron una sólida muralla defensiva en los tres zagueros locales. Así, desbaratados sus planes, se venía abajo la labor sorda pero eficazísima de su línea media, que trabajó de forma admirable toda la tarde, defendiendo y atacando, aunque sin poder sacar fruto de su tarea valiosísima por la seguridad de las líneas defensivas locales.

#### La buena preparación

Forzosamente tenía que causar admiración la buena preparación física de que hicieron gala los muchachos de la Segoviana. El tren a que se jugó el primer tiempo, casi inconcebible sobre aquel barro, presuponia un agotamiento total en la continuación. Pero al reanudarse el juego, se dió un rotundo mentís a tal suposición, porque la velocidad siguió siendo característica esencial de la Gimnástica, y sus avances se sucedían con vertiginosa rapidez y celeridad, no dando un momento de respiro a los forasteros. Surgió aquí enseguida una diferencia: los segovianos estaban preparados suficientemente para aguantar el agotador esfuerzo; los extremeños, no; y se fueron hundiendo para acabar, varios de ellos totalmente agotados. Fué mucho el esfuerzo para frenar los avances locales e iniciar los suyos, y también para tenerse en pie sobre el embarrado terreno.

El choque de contrastes se sintió pronto entre los dos conjuntos. Las delanteras actuaron a la par en un principio, para acabar imponiéndose, de forma rotunda la segoviana. Las líneas de volantes fueron distintas también. La forastera, jugando bastante libremente, se hizo dueña del campo en gran parte del tiempo, y gracias a que en la segunda mitad reaccionó Hazas. Y la línea de defensa segoviana se impuso neta y claramente sobre la forastera. La de aquí, firme y segura; la visitante, endeble, fallona en muchas ocasiones, incapaz de contener a los extremos y bastante embarullada por el centro.

#### Unos y otros

Así las cosas, se puede destacar a Simón bajo los palos extremeños. Al final, sobre todo, hizo un parón de los buenos. Pasemos por alto, con lo dicho anteriormente, a la defensa. Y en la media, aunque trabajaron los dos con voluntad y acierto, se impuso la figura de Elías, incansable todo el tiempo, sobresaliendo de forma destacadísima sobre sus demás compañeros. Hizo un gran partido y tanto estuvo presto a la defensa como al ataque ante la meta rival.

La vanguardia se rompió como línea por la seguridad de los defensas contrarios. Blesa nunca tuvo ocasión de lucir esa capacidad goleadora de que venía precedido. Porque le tocó un

defensa central de categoría. Gallardo luchó mucho, pero tampoco le dejaron hacer nada productivo. Y los demás, en la misma línea. A pesar de todo, gustó el Don Benito, porque jugó al fútbol en cuanto cogió algún resquicio, no se entregó en ningún momento y fué noble siempre, aceptando deportivamente la derrota.

Por los de aquí, bien Bellette, con un despeje oportunísimo, en el que estoy seguro salvó un gol: fué una estrada de la que salió rebocado, pero merecía la pena. Domingo, extraordinario, aunque para evitarle algún disgusto le aconsejaria que cuida mucho los regateos ante la puerta; suelen ser peligrosos y a veces cuestan caros. Antón, pleno de facultades y aciertos, Colaboró bien con ellos Quirante. Tuto, quizá fuera el que menos lució ayer, en esta tarde en la que todos brillaron. Hazas, estuvo flojo en los primeros 45 minutos, pero muy bien la continuación. Y de la delantera, ya se habló. Magníficos Gallego, Reclusa y Mariano; Miralles, bien en la segunda parte, y Rubio, voluntario y con potencia y acierto en el disparo, cualidades que hacen falta a la vanguardia local para marcar goles.

#### ARBITRO Y ALINEACIONES

Me gustó la labor del colegiado señor García Rodríguez. Aunque tuvo algún despiste, su labor fué buena en general, y dió todo un curso en lo que se refiere a la aplicación de la ley de la ventaja.

Los equipos formaron así: Don Benito: Simón; Pablo, Arceche, Soriano, Loli, Elías; García, Gallardo, Blesa, Carbonell, San Martín.

G. Segoviana: Bellette; Antón, Domingo, Quirante; Hazas, Tuto; Gallego, Mariano, Rubio, Reclusa, Miralles.

#### Los goles

- 0-1 A los ocho minutos, Blesa aprovecha un rebote del balón en Bellette y marca.
- 1-1 Gallego lanza un fortísimo disparo cruzado, desde fuera del área, que supone el empate. Van 24 minutos y así acaba el primer tiempo.
- 2-1 En la continuación, a los dos minutos, una gran jugada de Gallego, con pase a Mariano y cesión de éste a Reclusa, que de cabeza logra un bonito tanto.
- 3-1 A los 43 minutos, Hazas, de formidable tiro desde fuera del área, bate al meta forastero.
- 4-1 Tres minutos después de la hora reglamentaria, por tiempo de descuento, y Domingo, de penalty, clava el balón en la red.

PABLO MARTÍN CANTALEJO

## Antonio Martín, de Avila, venció en la carrera ciclista de ayer

Se celebró ayer la carrera ciclista inaugural de la temporada de Educación y Descanso, con el recorrido Segovia-Santa María de Nieva-Segovia.

Se salió a las diez de la mañana de la carretera de Santa Lucía, y la marcha hacia Santa María se hizo sin forzarse nunca el tren. A aquella villa llegó en primera posición Enrique Pascual, de Pinarnegrillo, que batió al (sprint) a Antonio Martín, de Avila, el cual había tenido una ligera avería poco antes, partiéndosele cuatro radios de una de las ruedas.

Con escaso intervalo llegaron los demás corredores. Al regreso, el pelotón no se desahizo hasta llegar al puente Uñez. Pero en este punto, al coronar su último repecho, el ciclista abulense pegó un fuerte tirón, consiguiendo destacar del grupo. Poco a poco fué forzando la marcha y logró sacar mayor ventaja a sus seguidores. De esta forma, Antonio Martín entró vencedor en la meta, establecida en los jardines de San Roque, con tres minutos de ventaja sobre su inmediato seguidor, Angel Mozo. Este batió al (sprint) a Enrique Pascual. En cuarta posición, y a un minuto de los anteriores, llegó Angel Jordán. El quinto fué Ignacio Matarranz; sexto, Francisco Sánchez; séptimo, Antonio Pertierra; octavo, Ricardo Casado.

Tres corredores se retiraron por avería.

# Cine y Teatro

## Precisiones sobre el cine religioso y católico en la Semana de Valladolid

EN ESTOS MOMENTOS EN QUE SE ESTA CELEBRANDO EN VALLADOLID LA III SEMANA INTERNACIONAL DE CINE CATOLICO, nos parece de interés recoger aquí el latido que en la cercana ciudad castellana se está produciendo. Es sabido que junto a la proyección de films, tanto cortos como largos, argumentales y documentales, es parte esencial de esta Semana el estudio de diversas ponencias acerca de las cuestiones suscitadas por el tema de la definición y concreción del concepto de cine católico. En los tres primeros días de la Semana, se han estudiado las siguientes ponencias: en primer lugar, el P. Staehlin, de la Compañía de Jesús, presentó una interesante comunicación sobre el tema «Cine ideal. Cine específicamente religioso». Marcó la dirección y definición de «cine ideal», partiendo de la doctrina pontificia sobre la materia, y destacando el cine ideal en su vertiente no religiosa y en su corriente católica. Después de la exposición de la ponencia y tras larga elaboración, a través de varias discusiones, quedaron aprobadas las conclusiones siguientes: 1.º Cine religioso es aquel cuyo núcleo temático expresa la inserción de lo divino en lo humano. 2.º Entendemos por cine religioso, genéricamente cristiano, el que expresa dicha inserción de acuerdo con la doctrina del Evangelio. 3.º Definimos como cine religioso, específicamente católico, el que expresa dicha inserción de acuerdo con el criterio de la Iglesia católica.

LA SEGUNDA PONENCIA SOBRE EL TEMA «CINE IDEAL. CINE NO ESPECIFICAMENTE RELIGIOSO». ESTUVO A CARGO DE DON VICENTE ANTONIO PLENEDA. Con este concepto de cine no específicamente religioso, no se manifiesta una oposición a lo religioso, sino que se comprende el cine de internacionalidad cristiana, con sus múltiples variantes. Dentro de este cine se admite el que cufie su temática a una ordenación ética, meramente natural, expresión de los secretos del Universo y de lo bello. Al final de la ponencia, los asistentes revisaron las conclusiones acerca del cine ideal en general, concretándolas de este modo: 1.º Cine religioso es aquel cuyo núcleo temático expresa la inserción de lo divino con lo humano. a) Será cine religioso, genéricamente cristiano, aquel que exprese dicha inserción de acuerdo con la doctrina del Evangelio. b) Será cine religioso, específicamente católico, el que exprese dicha inserción de acuerdo con un criterio católico, presentado como tal. 2.º Cine no específicamente religioso es el que siendo ideal no expresa la inserción de lo divino con lo humano, o si lo hace no lo presenta como núcleo temático. a) Cine de intención y sentido cristiano es el que expresa sentimientos o conductas cristianas, siendo específicamente católico el que se ajusta a un criterio católico presentado como tal. b) Cine de ética natural es el que presenta acciones humanas que se conforman con la ley natural.

LA TERCERA PONENCIA ESTUVO A CARGO DEL P. MARTIN DESCALZO Y VERSO SOBRE EL TEMA «EL MAL MORAL EN EL CINE». Partiendo de la base de que la vida no se comprende sin la presencia del mal, el Padre Descalzo expuso la doctrina pontificia sobre el caso, afirmando que el arte no puede rehuir la presencia y existencia del pecado y que el cine si excluye y niega el mal no será vital ni cristiano. El Santo Padre da instrucciones y consejos bien concretos para el tratamiento y presentación del mal en el cine, que fueron objeto de estudio por la ponencia. Las conclusiones que se aprobaron fueron las siguientes: 1.º El mal moral no sólo puede aparecer en el cine, sino que debe aparecer en él, ya que de otro modo no se entendería la vida, ni siquiera el bien tendría fuerza al ser expuesto. 2.º Dada la tendencia del hombre hacia el mal, deben tenerse las necesarias cautelas en su exposición: a) Han de procurarse los artistas no insistir únicamente en las vertientes negras de la vida. En cuanto sea posible, será mejor si cantan al bien que si combaten el mal, y cuando estudien el mal, han de procurar que haya la suficiente contrabalanza de elementos positivos, al menos implícitamente. b) El mal será presentado siempre como algo reprochable y, si es posible, han de mostrar que esta reprobación viene de lo que significa de ofensa a Dios este mal. No obstante, bastaría que esta reprobación se hiciera por motivos de ética natural. c) Esta reprobación no vendrá sólo en las últimas secuencias, sino que irá, aunque sea implícita, en todo el film. Pero esta reprobación no incluye el fracaso externo y humano de los pecadores. d) No hay ningún inconveniente en que una película religiosa restrinja el público a que va dirigida y sería conveniente formar al público en la idea de que un film religioso no excluye la posible dureza de su contenido. e) El mal nunca deberá estar descrito en las imágenes de una manera excitante, atractiva o corruptora, especialmente en aquellos vicios a que el hombre puede ser más inclinado. f) Ha de cuidarse no recargar las tintas en los defectos humanos de la Iglesia y sus sacerdotes. En cuanto sea posible se cuidará de que junto a las figuras defectuosas no falten otras positivas y que quede suficientemente diferenciada la distinción entre persona y oficio.

### Películas que vimos en la semana

«CALLE MAYOR» (Buena) Nacionalidad, hispano-francesa. Productora, Guion Films-Play Art Iberia. Guion y dirección, Juan Antonio Bardem. Protagonistas: Betsy Blair, José Suárez, Yves Massard, Dora Dolí. Este film, que ha sido uno de los pocos que ha conseguido acreditar un tanto internacionalmente a nuestra patria en el aspecto cinematográfico, ganó el premio de la crítica internacional en el Festival Internacional de Venecia de 1956, y estuvo a punto de adjudicarse el Gran Premio del certamen. Inspirado en el sainete de Arniches, «La señorita de Trévelez», narra la cruel broma que unos «señoritos» aburridos de una capital de provincia dan a una muchacha que está ya perdiendo las esperanzas de poder casarse. Los elementos amables que pudieran haber en la obra original, han sido aquí totalmente desterrados. Bardem ha compuesto una obra que por encima de su anécdota y como fondo de ella contiene una dura crítica social, y lo ha hecho con notable maestría. En realidad, ésta es una obra compleja, y en ella, junto a grandes aciertos, no dejan de observarse algunos defectos. Puede decirse que la narración está servida con ritmo justo, con una amorosa y tenaz elaboración, con una cuidada búsqueda del matiz y el acento expresivo, servidos por una planificación de gran calidad plástica. Y bastantes de sus secuencias, como la de la procesión, son de antología. Desde el punto de vista del argumento, se ha dicho, y esa es también nuestra opinión, que en «Calle Mayor» los personajes femeninos son de una autenticidad palpante, mientras que los masculinos resultan, en líneas generales, falsos. De hecho, el personaje de Isabel es desgarradamente conmovedor y Betsy Blair lo incorpora de modo maravilloso, mientras que el de Juan resulta fluctuante, y José Suárez sólo puede dar una réplica discreta a su antagonista. Este film, a pesar de la exageración de algunos de sus elementos argumentales y de su pesimismo sin posible salida ofrece una conmovedora lección de amor y una durísima condena de la vida rutinaria, sin ambición y sin horizonte, que impera en ciertos sectores de nuestra sociedad.

### El rodaje de la nueva versión de «Ben-Hur» empezará este mes

Dirigida por William Wyler El director William Wyler informó a Metro Goldwyn Mayer que próximamente podría empezarse el rodaje de la película «Ben Hur», y ante esto los estudios han fijado una fecha del mes de Marzo para la primera vuelta de manivela de tan espectacular producción, que bien puede decirse se trata del proyecto más ambicioso jamás emprendido por una compañía productora de películas de un tiempo a esta parte. Se considera que las cámaras trabajaron durante un año aproximadamente. La preparación activa de la película, bajo la supervisión del productor Sam Zimbalist, empezó hace cinco años y se filmará según guion de Karl Tunberg, basado en la histórica novela de Lew Wallace, de la que se han vendido millones de ejemplares desde que se publicó en 1880. «Ben Hur» es la vida de un joven que llegó a hombre, sobre el fondo pagano de Roma en los primeros años de cristianidad y se rodará con la nueva cámara MGM de 65 mm, impresionándose escenas en Italia y en el norte de Africa. Son 425 el total de artistas que intervienen con más o menos diálogo, y se citaron nombres de unos doce actores que podrían encarnar el protagonista. Al fin ha sido designado Charlton Heston. Las primeras escenas se impresionarán en el norte de Africa, donde se han reunido 2.500 caballos y 200 camellos que aparecerán en las escenas del desierto. El primero de Abril la compañía se trasladará a Roma, donde Metro Goldwyn Mayer ha arrendado totalmente los estudios de Cinecittá, los más grandes de Europa. Se construirán escenarios, un circo, en el que ya se está trabajando, donde tendrá lugar la famosa carrera de cuadrigas, momento culminante de la película «Ben Hur», en cuyo recinto se puede acomodar a veinte mil personas. Henry Henigson, director general del proyecto, ha permanecido en Roma más de un año reuniendo el personal y el material que se empleará. Edward Carfagno, director artístico, ha estado también ocho meses en Roma. Un total de 26 técnicos, entre los que figuran el jefe del equipo Edward Woehler y el operador Robert Surtees, saldrán de Hollywood rumbo a Italia en breve. Andrew Marton ha sido nombrado segundo director del equipo. Actualmente, en Roma están adiestrando a 72 caballos para las carreras de cuadrigas, que mandará el conocido profesor escuete Yakimo Canutt, bajo la dirección de Marton y la supervisión de Wyler. El vestuario rebasa la cifra de 50.000 trajes, que es el total que requieren los personajes que aparecerán en «Ben Hur». Elizabeth Haffenden, que ha diseñado los modelos, los ha conseguido en distintos países europeos. Los escenarios alcanzarán la suma de veinticinco y se emplearán más de un millón de dólares.

«TRAMPA DE ACERO» (Regular) Nacionalidad, norteamericana. Productora, 20th Century Fox. Director, Andrew Stone. Protagonistas: Joseph Cotten, Teresa Wright, Jonathan Hale. Película que se sigue con interés, aunque se haya mezclado en ella cierto número de escenas demasiado casuales, que a veces, incluso, hacen sonreír al espectador por su ingenuidad. Además el truco de intensificar la emoción con el clásico «Llegará a tiempo?», que tanto explotan los norteamericanos, resulta demasiado cándido. Lo mejor de todo, indudablemente, la magnífica labor interpretativa de Joseph Cotten, cuyo proceso psicológico se expresa con unos planos bien conseguidos.

«UNA LLAMA EN EL ESPACIO» (Regular) Nacionalidad, norteamericana. Productora, Warner Bros. Director, Stewart Heisler. Protagonistas: Humphrey Bogart, Eleanor Parker, Raymond Massey. Este film, sin ningunas pretensiones y realizado de manera correcta y rutinaria, presenta a un ex aviador de las fuerzas aéreas que en la post guerra y tras varios azares, se convierte en piloto de pruebas de prototipos experimentales. La acción, de gran simplicidad, apenas mantiene el interés. La interpretación es correcta y la fotografía de buena calidad.

«UNA LLAMA EN EL ESPACIO» (Regular) Nacionalidad, norteamericana. Productora, Warner Bros. Director, Stewart Heisler. Protagonistas: Humphrey Bogart, Eleanor Parker, Raymond Massey. Este film, sin ningunas pretensiones y realizado de manera correcta y rutinaria, presenta a un ex aviador de las fuerzas aéreas que en la post guerra y tras varios azares, se convierte en piloto de pruebas de prototipos experimentales. La acción, de gran simplicidad, apenas mantiene el interés. La interpretación es correcta y la fotografía de buena calidad.

«UNA LLAMA EN EL ESPACIO» (Regular) Nacionalidad, norteamericana. Productora, Warner Bros. Director, Stewart Heisler. Protagonistas: Humphrey Bogart, Eleanor Parker, Raymond Massey. Este film, sin ningunas pretensiones y realizado de manera correcta y rutinaria, presenta a un ex aviador de las fuerzas aéreas que en la post guerra y tras varios azares, se convierte en piloto de pruebas de prototipos experimentales. La acción, de gran simplicidad, apenas mantiene el interés. La interpretación es correcta y la fotografía de buena calidad.

«UNA LLAMA EN EL ESPACIO» (Regular) Nacionalidad, norteamericana. Productora, Warner Bros. Director, Stewart Heisler. Protagonistas: Humphrey Bogart, Eleanor Parker, Raymond Massey. Este film, sin ningunas pretensiones y realizado de manera correcta y rutinaria, presenta a un ex aviador de las fuerzas aéreas que en la post guerra y tras varios azares, se convierte en piloto de pruebas de prototipos experimentales. La acción, de gran simplicidad, apenas mantiene el interés. La interpretación es correcta y la fotografía de buena calidad.

«UNA LLAMA EN EL ESPACIO» (Regular) Nacionalidad, norteamericana. Productora, Warner Bros. Director, Stewart Heisler. Protagonistas: Humphrey Bogart, Eleanor Parker, Raymond Massey. Este film, sin ningunas pretensiones y realizado de manera correcta y rutinaria, presenta a un ex aviador de las fuerzas aéreas que en la post guerra y tras varios azares, se convierte en piloto de pruebas de prototipos experimentales. La acción, de gran simplicidad, apenas mantiene el interés. La interpretación es correcta y la fotografía de buena calidad.

### VICTOR MATURE



Desde pequeño, recién salido del colegio, Victor Mature tuvo inclinación por las tablas, e hizo el propósito de seguir la carrera de artista. Tuvo que sufrir muchas vicisitudes, pero las salvó todas con vocación y entusiasmo, hasta conseguir ser figura de la pantalla. Tiene una extraordinaria capacidad de trabajo, y ello ha influido, indudablemente, para conseguir llegar al alto puesto que ocupa entre los «astros» cinematográficos. En su haber tiene una larga lista de películas tan conocidas como «Androcles y el león», «La túnica sagrada», «Sansón y Dalila», «Brumas de traición», etc.—(Foto M. G. M.)

### Fred Mac Murray Y su memoria

Durante el rodaje de «Los malditos de Quantz», alguien le preguntó a Fred Mac Murray cuántas películas había hecho hasta la fecha; el astro no acertó a contestar, pero su esposa, June Haver, respondió sin vacilar: «Ha hecho 76. Con frecuencia yo misma tenía curiosidad por saber el número de películas que ha filmado Fred; así que una noche busqué la lista que él mantiene y las conté.» Fred no podía creer que hubiera hecho tantas, hasta que June sacó la lista y las contó nuevamente. El astro había calculado 50. «Parece increíble que el público me haya soportado por tanto tiempo», comentó Fred, riendo.

### En los estudios se dio...

Sofía Loren está interpretando en Hollywood «Orquídea negra», al lado de Anthony Quinn. La artista italiana se ha convertido en una de las «estrellas» más jaleadas por la publicidad americana y constantemente se le está haciendo objeto de manifestaciones de simpatía y ofreciéndole fiestas y banquetes. Una de las más sentimentales narraciones del libro de Edmundo D'Amicis, «Corazón», la titulada «De los Apeninos a los Andes», pasa ahora al celuloide. La está realizando con exteriores en Nápoles y Génova, el excelente director de documentales, Folco Quilice. El niño guapo de «El maestro», es decir, Marco Paoletti, incorporará al pequeño héroe del relato. Le acompañan en el reparto Eleonora Rossi Drago y Fausto Tozzi. También serán filmados exteriores en la Argentina.

### Dos comedias extranjeras: «La rosa tatuada» y «El chico de los Winslow», en Madrid

Madrid (Servicio de Argos).—Las novedades de la semana del 10 al 16 de Marzo, no lo han sido en la figurada acepción de la palabra, puesto que dos de las obras habían sido dadas a conocer al reducido y selecto público de teatro de ensayo, en sesión única, y han pasado ahora al gran público en teatro comercial, y la otra, «Medea», ha sido una versión, también de cámara. «LA ROSA TATUADA». EN EL BEATRIZ.—Del estreno en Bellas Artes, por el Pequeño Teatro de Madrid,

ha pasado a Infanta Beatriz esta magnífica obra de Tennessee Williams. Se ha recreado el autor en pintar el ambiente y los tipos de impulsivos sicilianos transplantados a América. Lo que interesa no es el asunto, sino el clima, los caracteres, las reacciones, la descripción étnica y el pintoresquismo. Williams es en esto un consumado maestro. Para María Arias, «La rosa tatuada», tenía un papel de gran lucimiento, pero también para poner a prueba las dotes de una gran actriz. Supo triunfar y mereció entusiastas aplausos. Julieta Serrano y Maruja Rocio fueron aplaudidas en un munit. En el rotundo éxito participaron también Carmen López Lagar, Margarita Lozano, María Amparo Tadeo, Lola Gálvez, Pilar Prados, María Cañete, Alicia Agut, Ana María Vidal, Miguel Palenzuela, Ricardo Blume, Juan Antonio Lebrero, Ramón Corroto, José Luis García y Vicente Ruiz. Adela Carbonell prestó su colaboración especial. Los tres actos fueron ovacionados y, con tal insistencia al final de la representación, que tuvo que salir el director, Miguel Narros, a saludar con los intérpretes.

### En la costa malagueña se «rueda» el desembarco de Normandía

Procedente de Gibraltar, ha llegado a Algeciras una expedición de cineastas ingleses, compuesta por 80 personas, entre las que se encuentra el gran actor cinematográfico John Mijt. Se proponen realizar los rodajes de exteriores de una película que está basada en el desembarco aliado en Normandía. El lugar elegido para rodar esta gran acción de guerra es el pueblito de la costa malagueña llamado Los Boliches, por su gran semejanza al lugar real de la hazaña y porque su gran luminosidad permite el rodaje en cualquier momento. Los cineastas ingleses permanecerán en Algeciras unos quince días.

«EL CHICO DE LOS WINSLOW», EN EL REINA VICTORIA.—Cuando en la temporada pasada, Modesto Higuera, con el Teatro Nacional de Cámara, estrenó en el María Guerrero esta comedia de Terence Ratigan, dijimos que era obra de público, muy apta para un teatro de empresa. El lector tal vez recuerde que en esta deliciosa comedia inglesa se trata de hacer resplandecer la justicia, de demostrar la inocencia de un muchacho expulsado de una academia militar por una falta que el padre, por misteriosa intuición, sabe que no ha podido cometer el chico. Es una pieza costumbrista maestra, que refleja el ambiente de familia y las instituciones políticas de la Gran Bretaña de un modo admirable. En el Reina Victoria se ha repetido el éxito clamoroso, avalado en esta ocasión por la cuidada dirección de Alberto González Vergel y la excelente labor interpretativa de Fernando Granada y Maruja Asquerino, así como de Mary Delgado, Elisa Muro, Dolores Tejada, Ricardo Canales, Dionisio Salamanca, José Codoñer, Eduardo Jalon y Carlos Muñoz.

### Carta de París

La noticia de la semana se la debemos a Jean Cocteau. Va a volver al cine. Rodará en el mes de Mayo próximo una película que se titulará «Le Testament D'Orpheus». Al principio, Cocteau tenía la intención de hacer sencillamente una película sobre «su» capilla de Villefranche-sur-Mer, esa famosa Capilla de Pescadores que ha decorado por completo con sus propias manos. Después el proyecto ha evolucionado, se ha transformado y, finalmente, «Le Testament D'Orpheus» tendrá la apariencia de un tríptico. Una de las partes de este tríptico será un ensayo cinematográfico dedicado al estilo del poeta. Etienne Périer será el director. Mostrará que el impulso interior que empuja al artista a actuar y a crear es siempre el mismo, cualquiera que sea la diversidad de sus manifestaciones. Expresión pictórica de un pensamiento único, la capilla de Villefranche ilustrará este ensayo. Otra parte, que también realizará Etienne Périer, nos llevará al salón de bodas de la alcaldía de Menton, también decorado por Jean Cocteau. Pero esta parte será, ante todo, una especie de museo del recuerdo. Gracias a fotografías, extractos de películas, documentos fotográficos, todo lo que constituye el «universo» del poeta se revelará aquí. Radiguet, Picasso, Stravinsky, Diaghilev, Chaplin, los Pitoef, ocuparán, entre otros cien, un lugar honorífico en esta parte de la obra. La tercera parte, por último, será el «Testamento de Orfeo», propiamente dicho. Aquí Cocteau dará una «continuación y un fin» a la «sangre de un poeta». Será al mismo tiempo el autor, el director y el intérprete. «Le Testament D'Orpheus» se rodará por completo en el Mediodía, pero en los lugares más diversos. Entrará en juego el color y el cinematocópico. Jean Marais, Picasso, Edouard Dhermite, los gitanos de las Saintes Maries del mar, figurarán como intérpretes. La música de la parte central será de Bach, Vivaldi, Mozart, Boccherini, y de algunas formaciones de «jazz», mientras que las realizadas por Etienne Périer tendrán por compositor a Yves Clauoué.

### Se adelanta la página de cine y teatro

—Por celebrarse mañana, día 21, la Fiesta de la Poesía, la página de «Cine y Teatro» adelanta su publicación al número de hoy, con objeto de que mañana se pueda dedicar la Página Literaria a conmemorar esta señalada festividad poética. «BALCON DE ESPAÑA», RENOVADO.—El vistoso y bonito espectáculo que capitanea Lolita Sevilla, en el teatro Maravillas, ha renovado su programa, sustituyendo al cancionista Angel de Madrid por otros números también de calidad. En el resto de los teatros madrileños no ha habido alteraciones. TRES COMPANIAS DE MUÑOZ ROMAN.—Con obras propias y bajo la misma dirección artística de José Muñoz Román, tres compañías de revistas van a actuar por los escenarios españoles. La primera, la de Queta Claver, con la inagotable «La chacha, Rodríguez y su padre», emprenderá pronto el camino de Andalucía. La segunda compañía, con Lucía Calderón y Adrián Ortega, sustituirá a aquella en el Martín, donde estrenará el mes que viene «Una juventud de ochocientos años», original, naturalmente, de Muñoz Román, con música de los maestros Morelada y Cofner. La tercera, de la misma rúbrica ar-

### «ISLA PARA DOS» AL CINE

Un artículo entero ha consagrado el diario mejicano «Novedades» a anunciar y comentar como gran acontecimiento la versión al cine, a cargo del productor Felipe de Mier, de la bella novela española «Isla para dos», de José María Souvira. El rodaje de «Isla para dos» empezará a mediados del próximo Abril en Valle de Bravo. Tito Davison realizará el film, con fotografía de Jack Draper e interpretación de Arturo de Córdova y Yolanda Varela. El fondo musical será seleccionado entre las obras de grandes compositores, sobre todo Beethoven y Chopin.

## PELIGRO DE CRISIS EN FRANCIA

Parece que tratan de provocarla los políticos derechistas

Veteranos de guerra intentaron manifestarse a los gritos de «Túnez es francés» y «Gaillard es un traidor»

París, 19.—Los dos enviados de "buenos oficios", Murphy y Beeley, no han revelado públicamente en qué consisten las proposiciones tunecinas, pero los círculos políticos franceses están convencidos que el punto clave de dichas proposiciones es el estatuto de los franceses en Túnez. Se cree saber que uno de los puntos básicos para un compromiso, según Burguiba, es la neutralización de tales aeródromos, cosa a la que se oponen ardientemente los grupos políticos del ala derecha.

El órgano derechista "Combat" informa esta mañana que los círculos políticos derechistas hablan ahora abiertamente de provocar una crisis ministerial. Y añade que el descontento está llegando a todos los grupos conservadores: los independientes, los gaullistas, el ala derecha radical, dirigidos por el ex ministro de Defensa Andre Morice, y también a muchos elementos de los republicanos presididos por el ex jefe del Gobierno, Georges Bidault.

Según "Combat", existe una común creencia de que si la crisis se produjera en estas circunstancias, es muy probable que no pudiera ser resuelta por lo menos en tres meses.

Al parecer, algunos elementos derechistas opinan que si la Asamblea no era capaz de confirmar a un nuevo jefe de Gobierno, el Presidente Coty puede recurrir a formar un Gobierno de «salud pública».

### APLAZAMIENTO DE LA REUNION SOBRE TUNEZ

París, 19.—Después de cuatro horas de reunión, el Gabinete ha facilitado un comunicado en el que solamente se dice que el viernes continuará sus deliberaciones «para tratar de las contrapropuestas tunecinas».

### MANIFESTACION CONTRA GAILLARD EN PARIS

París, 19.—Varios centenares de veteranos de guerra, a los gritos de «Túnez es francés» y «Gaillard es un traidor», intentaron manifestarse esta noche frente a la residencia oficial del primer ministro, en la orilla izquierda del Sena. Sin embargo, fueron dispersados sin incidentes por las fuerzas de Policía.

## El contraalmirante Stren, de los EE. UU., visitó la base naval de ROTA

Rota (Cádiz), 19.—El contraalmirante Stren, de la Marina de los Estados Unidos, visitó la base naval. Fué recibido por los jefes y oficiales de la misma y se le rindieron los honores correspondientes.—Cifra.

## Horas sombrías para FRANCIA

## ¿De la rebelión de la Policía al golpe de Estado?

## ¿Esperaba De Gaulle este momento para aparecer de nuevo?

París.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Durante tres horas ha sido dueña la Policía de París. ¿Qué significa este hecho? La nación, lo mismo que los mismos diputados, durante los primeros momentos, e incluso días, lo tomaron con indiferencia: creían que se trataba de una huelga más. Pero a medida que pasa el tiempo y se conoce lo que pasó en realidad durante aquellas tres horas, un escalofrío recorre de arriba a abajo la espina dorsal de esa nación, que a veces parece invertirse:

¿Qué distancia puede haber de esa rebelión de la Policía al golpe de Estado? Porque el camino, aun cuando no se ande, es ese, precisamente.

¿Y cómo se hicieron dueños los policías de la calle, del Gobierno, de la autoridad? Ahora parece que se van rebelando los hechos: antes de salir a la calle, los gendarmes les prometieron que ellos no cargarían jamás contra sus compañeros defensores del orden público. Y a pesar de las órdenes que recibieron, no lo hicieron. Pero la Policía, implacable, una y otra vez gritaba, con los diputados dentro:

«¡Lo que debemos hacer es poner fuego a esta barraca!»

Hace unos días hablamos del mal estar de la Policía, y exponíamos cómo un Gobierno no se puede permitir el lujo de dejar desamparada a la Policía, sin comprometer a una de las columnas fundamentales del Estado. A la vista están los hechos.

### HORAS SOMBRÍAS

Son horas sombrías para Francia.

## LOS INSECTOS, UNICOS CIUDADANOS DEL MUNDO FUTURO

Si el hombre desaparece por las bombas atómicas

San Antonio (Texas), 20.—Si la raza humana se destruye por una guerra nuclear, el mundo quedará poblado únicamente por insectos, ha predicho un entomólogo del Ejército.

El teniente coronel Samuel O. Hill, jefe de la división de Entomología del Laboratorio Médico norteamericano en Fort Sam Houston (Texas), dice que si el hombre se destruye a sí mismo, a causa de la radiación procedente de las bombas de hidrógeno o atómicas, parece ser que los insectos serán los únicos supervivientes del reino animal.

El doctor Hill, que se ha venido consagrando a un detenido estudio de los efectos de los insecticidas, dice que algunos insectos están originando descendencia inmune a dichos efectos. "La dureza de los insectos a resistir la radiactividad hace de ellos los únicos probables ciudadanos del mundo".—Efe.

## LA ESPOSA DEL CAUDILLO ENTREGO la Gran Cruz de Isabel la Católica al embajador portugués en España

Túnez conmemora, sin ceremonias, el II aniversario de su independencia

Túnez, 20.—Hoy se conmemora el segundo aniversario de la independencia de Túnez, pero no habrá festejos ni manifestaciones públicas en el país. El presidente Burguiba ha decidido suspender todos los actos públicos en señal de protesta contra la negativa de Francia a retirar sus tropas.—Efe.

## El peor incendio en la historia de NUEVA YORK

Muchas personas han muerto carbonizadas

Nueva York, 20.—Uno de los peores incendios en la historia de Nueva York se ha registrado en un edificio de cinco pisos, destinado a la venta de prendas de vestir y productos textiles. Cundió el pánico entre el personal que se hallaba en el edificio y muchos empleados saltaron a la calle desde las ventanas del cuarto piso. Muchas personas perecieron carbonizadas.

Hasta ahora han sido encontrados los restos de 23 personas, de ellas 18 mujeres. Treinta heridos han sido trasladados al hospital Bellevue, algunos de ellos en estado muy grave. Entre los muertos y heridos figuran americanos negros y portorriqueños, que trabajaban en el edificio, propiedad de la «S. G. Textile Company».

Las víctimas del fuego han superado en número a todas las registradas en otros incendios ocurridos en Nueva York desde hace doce años.—Efe.

Le fué recientemente concedida por el Jefe del Estado

Continúan los agasajos en la isla de Madeira a la ilustre dama

Funchal (Madera), 19.—La esposa del Jefe del Estado español comenzó su jornada de hoy oyendo misa en la iglesia del Carmen, aneja al Seminario de los Padres Carmelitas. El templo estaba lleno de personas de todas las clases sociales. Doña Carmen Polo de Franco y otros miembros de su séquito recibieron la sagrada comunión.

Después de haber desayunado en el hotel, doña Carmen Polo y sus acompañantes dieron un paseo en las típicas carreteras de madera. Posteriormente la esposa del Jefe del Estado, acompañada de las señoras de Camacho Freitas—gobernadora de Madera—y Nossolini, prosiguió su visitas a distintos lugares de la isla.

Doña Carmen Polo de Franco ha hecho entrega hoy, en un sencillo acto, de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al embajador de Portugal en España, don José Nossolini. La condecoración acaba de serle concedida por el Jefe del Estado español.—Efe.

### NUEVO VIGOR A LAS RELACIONES HISPANO-PORTUGUESAS

Funchal (Madera), 19.—La visita a Portugal y a las islas Madera de la esposa del Jefe del Estado español—dice la agencia United Press—está dando nuevo vigor a las relaciones hispano-portuguesas.

En respuesta a un telegrama del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Castiella, a su colega portugués, el doctor Paulo Cunha ha respondido: «Agradeciendo mucho los amables términos de nuestro telegrama, cuyo texto transmití al Jefe del Estado y al presidente del Consejo, paso a formular mis mejores votos para que la visita a Madera de doña Carmen Polo de Franco y de cuantos forman su séquito, continúe desarrollándose de la forma más agradable y feliz, en plena correspondencia con nuestros deseos. El paso por Lisboa de tan destacadas personalidades dejó una grata recordación, y sé que así lo sentirá también el pueblo de Madera, que se enorgullece de tan honrosa visita. Le ruego que trans-

## Un proyecto ruso de tratado de paz para ALEMANIA

Lo ha entregado el embajador rojo al canciller Adenauer

Bonn, 20.—El embajador soviético, Andrei Smirnov, ha hecho entrega al canciller Adenauer de un proyecto de Tratado de Paz para ser firmado entre los aliados de tiempo de guerra y «una representación de toda» Alemania, según afirman fuentes autorizadas.

Oficialmente no se ha anunciado nada sobre la materia, excepto que el canciller Adenauer y el embajador soviético han mantenido conversaciones sobre el particular.

## A los 12 años, campeón de cocineros ingleses

Broadhembury (Devon, Inglaterra), 20.—John Freeman, de doce años de edad, ha sido proclamado campeón de los cocineros cuando, en concurso con otras diez personas de mayor edad, entre las que figuraba su hermana de diecinueve años, demostró su habilidad en la cocina con platos que no pudieron ser igualados por los demás concursantes.—Efe.

## Se desmienten los rumores de posible reconciliación entre el Sha y Soraya

Teherán, 19.—Los informes de que el Sha de Persia podía divorciarse de la Reina Soraya, han sido rechazados en los medios de la Corte, calificándolos de «historias románticas».

En los citados medios se descarta la posibilidad de una reconciliación de última hora.—Efe.

## EE. UU. esperan tener una base en la Luna en 1965

▲ Y poner pie en ella en 1960

Washington, 19.—James Ebsom, destacado científico norteamericano, ha declarado en esta capital que los Estados Unidos pueden disparar un cohete hacia la Luna durante los próximos «pocos meses».

Predijo también que es muy posible que los Estados Unidos puedan conseguir poner pie en la Luna a principios de 1960 y construir allí una base en 1965.—Efe.

### «PLATILLO VOLANTE» CON RADAR

Weymouth (Massachusetts), 20.—La Marina ha exhibido en público por primera vez, el modelo de un «plátillo volante» equipado con radar, capaz de localizar a cualquier aparato enemigo que opere desde una altura a nivel del mar y hasta 22.000 metros de altura en el aire.

«El "plátillo volante" está destinado al Servicio de Defensa. A bordo del aparato pueden ir veintidós personas.—Efe.

## ANTENA DE MADRID El reloj de comunicaciones y sus melodías de campanas falsas

Se habla de crear un mercado dominical de pájaros y flores

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

La suntuosa, la más monumental, la más característica plaza de Madrid, la Cibeles, en el cruce de los Paseos de Recoletos y del Prado, de la calle de Alcalá y la Gran Vía, tienen un nuevo motivo de atracción para indígenas y forasteros. En la torre central de ese conjunto arquitectónico de aire catedralicio—a falta de una verdadera catedral, Madrid tiene esta catedral civil—del Palacio de Comunicaciones, se ha colocado recientemente un reloj electrónico, que con sus tres pupilas redondas se recrea contemplando los más espléndidos panoramas urbanos y que obsequia a los transeúntes con unas melodías de campanas falsas.

La técnica ha sustituido las verdaderas campanas—muchos kilos de bronce, mucho peso, mucho espacio, muchas pesetas—por un carrillón que de cuarto en cuarto de hora hace vibrar sus sonerías entonando unas melodías inglesas, de sonido idéntico al de las campanas, amplificado por medio de un juego de cuatro grandes altavoces para los tonos graves y otros cuatro pequeños para los agudos. Era lo que le faltaba a "Nuestra Señora de Comunicaciones" para completar su aire catedralicio.

La electrónica ha hecho aquí una demostración de su ajuste preciso. Un eje, con varios engranajes, hace moverse las agujas de las tres esferas con una exactitud al milímetro, y en mes y medio de funcionamiento la puntualidad ha sido tal, que el error no ha excedido de los diez segundos. Las sonerías son igualmente exactas. Las melodías dan sus sonidos al aire de quince en quince minutos. Y si en alguna ocasión, los que están al cargo del ingenioso mecanismo, tuvieran el capricho de obsequiar a los oyentes con un concierto, podrían hacerlo, pues el carrillón dispone de un teclado como el de un piano de juguete.

En Madrid existen hermosas tiendas de flores, algunos quioscos en las calles y puestos en los mercados públicos. También perduran algunas antiguas pajarerías y los domingos en el Rastro funciona un mercadillo de pájaros. ¿Por qué no tienen, en cambio, Madrid un mercado fijo y bien dispuesto, como la Rambla de las Flores en Barcelona? Mercancía es ésta que por su belleza, por su fragancia y por sus trinos, merecería un emplazamiento adecuado en uno de los sectores más esplendorosos de la ciudad.

Ahora se habla de crear un mercado dominical de flores y pájaros, y se sugiere que podría situarse en la nueva plaza de San Juan de la Cruz—la evocación del poeta rimaría con las rosas y los jilgueros—que se está cons-

## LOS LIBERALES triunfan en las elecciones de Colombia

Bogotá, 19.—El recuento, ya casi completo, de las elecciones generales celebradas el domingo pasado, muestra que el partido liberal ha conseguido 1.903.451 votos, mientras los conservadores obtuvieron 1.421.777.

Dentro del partido conservador la mayor votación ha correspondido a los elementos del ala derecha, dirigidos por don Laureano Gómez, que han tenido 844.432 sufragios. Los conservadores moderados de Guillermo León Valencia han obtenido 298.983 y los seguidores de Gilberto Alzate Avendaño, 270.000.—Efe.

### GUATEMALA

Trujillo, acusado de instigador del asesinato de Castillo Armas

Guatemala, 19.—El Generalísimo Trujillo es acusado, por los diputados de la oposición, como instigador del asesinato del presidente Castillo Armas. A tal efecto, la oposición ha presentado una moción en la que se solicita la ruptura de relaciones diplomáticas de Guatemala con la República Dominicana. Los partidarios del nuevo presidente guatemalteco, general Ydígoras, se oponen a tal pretensión.—Efe.